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    کاری می کنیمکاری می کنیم  همه ایرانی ها به تیم ملی شان افتخار کنندهمه ایرانی ها به تیم ملی شان افتخار کنند

کمان آرش در دستان شماست
تیم ملی برای بازی با نیوزیلند آماده می شود. مسابقه ای که به 3 
ماه تمرین تیم ملی پایان می دهد. فیفا هر چه در چنته داشت 
گذاشت و هر دستوری از سوی آمریکا صادر شد بی درنگ اطاعت 
کرد. تیم ملی ایران مورد شدیدترین بی مهری ها قرار گرفت. از 
حریف تمرینی محروم شد، ویزای سفر به کشور میزبان را در زمان 
مناسب دریافت نکرد، وادار شد کمپ تمرینی اش را به کشوری دیگر 
منتقل کند و از ابتدایی ترین حقوق پیش از جام جهانی محروم 

ماند. اما همه اینها به تسلیم تیم ایران ختم نشد.
تیم ملی امشب آماده سفر به آمریکا می شود تا برای بازی 
بامداد سه شنبه مقابل نیوزیلند آماده شود. حالا بازیکنان ایران 
نه بازیکنان فوتبال که سربازان کشورمان هستند. آنها می دانند 
پیراهنی که به تن می کنند نه یک لباس ورزشی که لباس 
سربازانی است که جان بر کف از مرزهای ایران دفاع کردند. 
بازیکنان تیم ملی فوتبال کشورمان حالا به خوبی می دانند که 
مانند آرش که جان داد و مرز ایران و توران را رسم کرد، باید با تمام 
توان و جان بازی کنند. آنها در حالی به اردوی ترکیه رفتند که ما 
هنوز زیر موشک و بمباران دو ارتش تروریستی بودیم و ملتی که 
دلاورانه، شب های خیابان های کشور را روشن کرده اند تا دنیا در 

برابر ایران تعظیم کند، با دعای خیر، بدرقه شان کردند.
بازیکنان تیم ملی آماده می شوند که برای اولین بازی به آمریکا 
بروند؛ اما نیک می دانند دل مردمی که با اشک چشمان شان، 
دعای بدرقه خواندند، فقط با مبارزه ای جانانه و از اعماق وجود، 

می شود. آرام 
اکنون کمان آرش در دستان مردان سفیدپوش تیم ملی ایران 
است که تا پای جان برای ایران مبارزه کنند. مردانی که از نظر 
ما همان سربازان باغیرت مرزهای ایران هستند و تردید نداریم 
با درک درست از همه حقایق 4 ماه اخیر، مردانه برای آرامش 
دل مردم داغدیده کشورمان می جنگند. یقین داریم به اینکه 
دلاورمردان مان با تمام وجود برای مردم مان می دوند و در هر 
لحظه بازی، اشک های کودکان سرزمین مان را پیش چشم دارند.

به یک نمایش حماسی و چشمنواز امیدواریم و برای سربلندی 
فرزندان این خاک دعا می کنیم.

 نیمکت های خالی جام جهانی در آمریکا رکورد شکست
مردم آمریکا با تماشا نکردن مسابقات جام جهانی نام کشورشان را در تاریخ این تورنمنت 
ثبت کردند. پروژه فیفا و ترامپ در جام جهانی با اعلام نتیجه نظرسنجی شبکه فاکس 
اسپورت درباره علاقه مردم این کشور به تماشای مسابقات شکست خورده چون طبق 
این نظرسنجی بیش از نیمی از جمعیت آمریکا یعنی ۲۰۰ میلیون نفر اصلاً جام جهانی را 
تماشا نمی کنند. برای اولین بار در تاریخ مسابقات جام جهانی تنها ۵ درصد مردم کشور 

میزبان این تورنمنت علاقه به حضور در ورزشگاه ها برای تماشا دارند.
عدم تمایل آمریکایی ها به تماشای جام جهانی در کشورشان در حالی است که در جام 
جهانی ۲۰۲۲ بیش از ۸۹ درصد مردم قطر این مسابقات را تماشا می کردند و در جام 
جهانی ۲۰۱۸ روسیه هم این آمار به 44 درصد می رسید. طبق گزارش numerator، تنها 
3۲ درصد از آمریکایی ها خواهان تماشای مسابقات جام جهانی هستند که این رقم با 
گران بودن بلیت ها و هزینه های حمل و نقل به ۵ درصد کاهش یافته است. فوتبال در 

رده بندی محبوب ترین ورزش های مردم آمریکا در رده چهارم ایستاد.

 سلبریتی آمریکایی با پرچم ایران در تیخوانا
چهره مشهور سیاسی آمریکا با حضور در اردوی تیم ملی ایران پرچم کشورمان 

را بالا برد.
جکسون هینکل، اینفلوئنسر معروف آمریکایی در تمرین تیم ملی فوتبال ایران 
در تیخوانا، مکزیک حضور پیدا کرد و حمایت خود را از شاگردان قلعه نویی در 
جام جهانی اعلام کرد. این سلبریتی با داشتن 3.۸ میلیون دنبال کننده یکی از 

چهره های تأثیرگذار ایکس است.
پیش از این، اینفلوئنسر آمریکایی چندین بار از ایران در جنگ ترامپ علیه 
کشورمان حمایت کرده بود و یکی از سلبریتی های مشهور سیاسی آمریکا به 

می آید. شمار 
هینکل با حضور در محل اردوی تیم ملی کشورمان با پوشیدن پیراهن ایران، گفت: 
»اینجا در تیخوانای مکزیک هستیم. پرچم ایران را همراه دارم؛ اینجا محل اقامت 
تیم ملی ایران است.« سلبریتی مشهور آمریکایی می گوید: »افتخار می کنم که 

امروز با تیم ملی ایران در تمرین جام جهانی هستم.«

قفس ترامپ وسط کاخ سفید برپا شد
درحالی  که آمریکا خود را در معرض 
نگاه میلیون ها هوادار فوتبال در 
جریان جام جهانی ۲۰۲۶ می بیند، 
حاشیه ها یکی پس از دیگری گریبان 
میزبان مسابقات را گرفته اند. سرقت 
تجهیزات تیم ملی انگلیس، ابهام ها 
و تأخیرهای مرتبط با صدور ویزا برای 
برخی اعضای تیم ها، جنجال های 
مربوط به دیپورتی داور اهل سومالی، 
عکاس عراقی و نگرانی های امنیتی 
در برخی شهرهای میزبان، همگی 
بخشی از اخباری بوده اند که در 
روزهای اخیر پیرامون جام جهانی 
منتشر شده اند. به نظر می رسد 
توجه دولت ترامپ بیش از آنکه 
معطوف به رفع این چالش ها باشد، 
به سمت برگزاری رویدادهای نمایشی 
حرکت کرده است. تازه ترین نمونه، 
UFC در محوطه  میزبانی مسابقات 
کاخ سفید است. رویدادی بی سابقه 
که با نصب قفس مبارزه، صندلی 
و سازه های عظیم در چمن جنوبی 
کاخ سفید همراه شده و قرار است 
همزمان با هشتادمین سالگرد تولد 
رئیس جمهور آمریکا برگزار شود. از 
نگاه منتقدان، حاشیه های متعدد 
هفته های اخیر، پرسش هایی را درباره 

آمادگی کامل میزبان ایجاد کرده، 
اما در مقابل کاخ سفید ترجیح داده 
انرژی و توجه رسانه ای را به سمت 
رویدادی سوق دهد که بیش از هر 
چیز به نام ترامپ گره خورده است. 
این نخستین بار هم نیست که 
نام رئیس جمهور آمریکا در جریان 
جام جهانی به یکی از سوژه های 
اصلی تبدیل می شود. وی اخیراً 
پس از حضور در فینال NBA توسط 

هواداران هو شد.
اکنون نیز بسیاری بر این باورند که 
انتقال یک رویداد بزرگ UFC به 
قلب کاخ سفید ادامه همان روندی 
است که طی ماه های اخیر دنبال 
شده؛ قرارگرفتن ترامپ در مرکز توجه، 
حتی در روزهایی که چالش های 
مهم تری پیرامون میزبانی آمریکا 

مطرح است. 
 UFC به همین دلیل، مسابقات 
در کاخ سفید برای منتقدان تنها 
یک رویداد ورزشی نیست. آنها این 
برنامه را نمادی از اولویت یافتن 
نمایش های سیاسی و رسانه ای بر 
مشکلاتی می دانند که همچنان سایه 
خود را بر جام جهانی و اعتبار میزبانی 

آمریکا انداخته اند.
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روی خط جام جهانی

طارمی خواستار رعایت مقررات فیفا 
از سوی میزبان شد

مهدی طارمی، مهاجم برجسته تیم ملی فوتبال 
کشورمان، در مصاحبه با نشریه ایتالیایی گازتا دلو 
اسپورت، نظرات صریحی را در مورد جام جهانی 
پیش رو و لزوم رعایت مقررات فیفا از سوی کشور 
میزبان ابراز داشت. وی با اشاره به تنش های 
موجود، بر جدایی ورزش از سیاست و ترویج 

ارزش های صلح و وحدت تأکید کرد.
طارمی اظهار داشت: »این جام جهانی دیگر حس 
گرمی و وحدت دوره های قبل را ندارد. واضح است 
که تنش زیادی وجود دارد، اما من معتقدم ورزش 
و سیاست همیشه باید جدا باشند. ورزش درباره 
احترام، صلح و وحدت است.« این سخنان در حالی 
بیان می شود که نگرانی هایی درباره تأثیر مسائل 

سیاسی بر رویدادهای ورزشی مطرح شده است.
وی در ادامه افزود: »جام جهانی میلیاردها نفر 
مخاطب دارد و می تواند این احساسات را ترویج 
کند؛ می تواند جهانی بدون درگیری را ترغیب کند، 
نه فقط برای ایران بلکه برای همه.« طارمی معتقد 
است که فوتبال، به عنوان یک زبان جهانی، پتانسیل 
عظیمی برای ایجاد همبستگی و درک متقابل دارد و 
نباید تحت الشعاع مسائل خارج از زمین قرار گیرد.
مهاجم تیم ملی کشورمان در پایان سخنان خود، 
به صراحت بر لزوم رعایت قوانین و مقررات فیفا از 
سوی هر کشوری که میزبانی جام جهانی را بر عهده 
می گیرد، تأکید کرد: »هر کشوری که میزبانی جام 
جهانی را قبول می کند، باید مقررات فیفا را رعایت 
کند و مسئولیت های خود به عنوان کشور میزبان 
را انجام دهد. این همان چیزی است که منظورم 

از جداسازی سیاست و حفظ اصول ورزش است.«

استقرار تیم ملی در هتل 
وست دریفت لس آنجلس 

تیم ملی فوتبال ایران، در آستانه نخستین دیدار خود 
در جام جهانی ۲۰۲۶ که بامداد سه شنبه ۲۶ خرداد 
ماه در ورزشگاه سوفی لس آنجلس مقابل نیوزیلند 
برگزار خواهد شد، در هتل مجلل وست دریفت 
واقع در منطقه منهتن بیچ لس آنجلس مستقر 
به خاطر  وست دریفت که  خواهد شد. هتل 
امکانات رفاهی و موقعیت مکانی عالی خود شهرت 
دارد، اقامتی لوکس را برای ملی پوشان فراهم 
خواهد آورد. هزینه اقامت در هر شب در این 
هتل، ۵۵۰ دلار اعلام شده است که بیانگر سطح 
بالای خدمات ارائه شده است. شاگردان امیر 
قلعه نویی که در حال حاضر اردوی آماده سازی 
خود را در تیخوانای مکزیک پشت سر می گذارند، 
یک روز پیش از مسابقه، مسافتی حدود ۲۶۵ 
کیلومتر را طی کرده و از محل فعلی اردوی خود در 
تیخوانا به لس آنجلس نقل مکان خواهند کرد. این 
جابجایی، فرصتی را برای بازیکنان فراهم می آورد 
تا پیش از آغاز رقابت ها، با شرایط آب و هوایی و 
محیطی لس آنجلس تطبیق پیدا کنند و مراحل 
پایانی آماده سازی خود را در این شهر به انجام 
رسانند. انتظار می رود این استقرار زودهنگام و در 
مکانی مناسب، به تیم ملی ایران کمک کند تا با 
روحیه و آمادگی کامل به مصاف نیوزیلند رفته و گام 
نخست را در مسیر جام جهانی ۲۰۲۶ محکم بردارد. 
هواداران فوتبال ایران با شور و اشتیاق فراوان، 
منتظر درخشش تیم ملی در این رقابت های 

جهانی هستند.

بازتاب

ویزای ۴ عضو تیم ملی ایران صادر شد
۱۱ نفر همچنان بلاتکلیف

وزارت امور خارجه آمریکا، ویزای چهار نفر از اعضای 
تیم ملی ایران را که پیش تر رد شده بود، صادر کرده 
و به اردوی تیم در مکزیک تحویل داده است. این در 
حالی است که تیم ملی خود را برای سفر روز یکشنبه 
به آمریکا آماده می کند، اما همچنان ۱۱ نفر از همراهان 

تیم موفق به دریافت روادید نشده اند.
پیش از این، درخواست ویزای ۱۵ نفر از اعضای 
کاروان ایران رد شده بود؛ افرادی از رئیس فدراسیون 
)مهدی تاج(، دبیرکل )هدایت ممبینی(، نایب رئیس 
و مدیر تیم )مهدی محمدنبی( تا تدارکات، حراست، 
آنالیزورها و مسئولان رسانه ای. فدراسیون فوتبال ایران 
بارها نسبت به این تصمیم اعتراض کرد، اما اقدام 

عملی آن محدود به پیگیری های مکرر بود.
حالا بر اساس اخبار جدید به دست آمده 
ل  مسئو ( لی  جما مید  ا ی  ا یز و  ، نه ها سا ر ز  ا
بین الملل(، مسعود اردشیر )افسر امنیتی(، علی 
افضلی )مسئول بین الملل( و مهرپویا اسدی )آنالیزور( 
صادر شده و به اردو رسیده است. اما ۱۱ نفر دیگر از 
جمله مهدی تاج، هدایت ممبینی، مهدی محمدنبی 
و محسن معتمدکیا )مدیر رسانه( همچنان ویزا ندارند.

نکته قابل تأمل، تعطیلی نیمه بند فدراسیون 
فوتبال در تهران است؛ با نبود تاج و ممبینی، عملاً 
تصمیم گیری های اجرایی لیگ برتر و امور آسیایی 
با اختلال مواجه شده است. مهدی محمدنبی 
پیش تر اعلام کرده بود که کاروان قصد دارد از طریق 
کنسولگری آمریکا در تیخوانا درخواست جدیدی ثبت 
کند اما به نظر می رسد دولت آمریکا بار دیگر از صدور 

ویزای مابقی افراد خودداری کرده است.
حالا پرسش این است، اگر تا فردا ویزای این ۱۱ 
نفر صادر نشود، آیا آنها به ایران بازمی گردند یا در 
مکزیک می مانند و بازی های تیم ملی را از دور تماشا 
می کنند؟ به خصوص مهدی تاج و هدایت ممبینی 
که اداره فدراسیون بر عهده آنهاست، در شرایطی 
نامشخص قرار گرفته اند. تیم ملی ایران بدون چند 
چهره کلیدی اجرایی، رسانه ای و امنیتی راهی آمریکا 
خواهد شد و این یکی از حاشیه سازترین رویدادهای 

پیش از جام جهانی است.

قطبی سازی کاذب در حال آسیب به فوتبال ایران است

خاتونی: فوتبال برای جامعه ایران حکم اکسیژن را دارد

با شروع جام جهانی 2026، فوتبال بار دیگر 
در مرکز توجه جامعه ایرانی قرار گرفته است؛ 
پدیده ای که به باور مجید خاتونی جامعه شناس 
ورزش، فراتر از یک رقابت ورزشی عمل می کند 
اقتصادی،  فشارهای  روزگار  در  می تواند  و 
بحران های اجتماعی و فرسودگی روانی، به 
اکسیژن اجتماعی تبدیل شود. او معتقد است 
تیم ملی سرمایه ای ملی است که نباید قربانی 

قطبی سازی های سیاسی شود.
 

در آستانه شروع بازی های تیم ملی 
فوتبال در جام جهانی، فکر می کنید 

فضای غالب بر جامعه ایرانی تا چه اندازه 
فوتبالی است؟

با نگاه به چنددهه اخیر مشخص شده که فوتبال 
در خاک جامعه ایرانی ریشه کرده و امروز می شود 
با صراحت گفت که فوتبال محبوب ترین رشته در 
کشور است. از آنجا که فوتبال ورزش احساسات 

است، تیم ملی فوتبال ایران با عملکرد خود به 
مثابه یک محرک هیجانی و تقویت کننده روحیه 
میهن دوستی طی دهه های گذشته در حافظه 
عاطفی و هویتی جامعه نفوذ پیدا کرده. حتی به 
دفعات دیده شده در هنگامه وجود مشکلات و 
چالش های اقتصادی و معیشتی و در مواردی 
مثل مسائل اجتماعی و سیاسی فوتبال در ایران 
به یک نیروی مولد انگیزه و امید و میل به موفقیت 
در سطح بین الملل تبدیل شود. در شرایط فعلی 
که جامعه در پس دردها و رنج ها و خستگی های 
روانی، به ماشین تولید تکنیک های بقا تبدیل 
شده، فوتبال به مثابه یک اکسیژن عمل می کند 
و می تواند همراه با تاب آوری، انگیزه و معنا را به 
جامعه تزریق کند. همچنین مردم ما به طور 
طبیعی به دنبال اتصال به شبکه های جهانی 
هستند؛ فوتبال هم یک فضای مشترک و جهان 

عمومی را ایجاد می کند.
 باتوجه به چنددستگی عقیدتی و 
نگاه های مختلفی که به تیم ملی 

وجود دارد، رویدادی مثل جام جهانی 
می تواند عاملی برای همبستگی باشد یا 

اختلاف نظرها را تشدید می کند؟

باید این گونه پاسخ بدهم که به هرحال فوتبال 
یک میدان اجتماعی بزرگ است و نباید توسط 
گروه های خاص، احزاب و جناح های سیاسی 
مصادره شود. مسأله ای که در حال حاضر با آن 
مواجه هستیم قطبی سازی کاذب شکل گرفته 
در جامعه است که در حال آسیب به سرمایه 
اجتماعی ماست و به تیم ملی هم ورود پیدا کرده. 

بنابراین عدم فهم معرفتی از فوتبال و نگاه صرفاً 
سیاسی یا ابزاری به فوتبال باعث شده فوتبال 
به نوعی توسط دو طیف خاص مصادره شود. 
این رویه که ابتدا از جام جهانی قطر کلید 
خورد گسست هواداری و تفرقه و خشونت به 
همراه دارد. اما تیم ملی، یک سرمایه و ثروت 

ملی و متعلق به همه مردم ایران با گرایش های 
مختلف فکری است. بنابراین جامعه به 

صیانت از تیم ملی و سواد هواداری 
ورزشی نیاز دارد تا نگاه های مخرب 

سیاسی به فوتبال آسیب نرساند. 
به طور کلی علاقه و همبستگی 

ایجادشده در فوتبال  ملی 
ناشی از میهن دوستی است 

نه حمایت از جریان های 
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مدیریت ورزش

سؤال و جواب

ما هم مثل بقیه 
با اندوه فراوان 

اخبار جنگ 
تحمیلی را 

دنبال می کنیم 
و نگرانیم، 

اما روی 
فوتبال تمرکز 

کرده ایم چون 
می خواهیم 

کاری کنیم که 
همه ایرانی ها به 

تیم ملی شان 
افتخار کنند

سیاسی. اینکه بخواهند آن را مصادره کرده و 
رنگ و بوی سیاسی به آن تزریق کنند صحیح 
نیست. به طور کلی خشم علیه جریان های 
سیاسی نباید به ورزشکاران و یک تیم ورزشی 

تعمیم پیدا کند.
در جوامعی که چالش یا شرایط جنگ 
تحمیلی طولانی مدت را تجربه 

می کنند، رویدادهای ورزشی 
چه کارکردهای اجتماعی 

می تواند داشته باشد؟
اگر فلسفه ورزش و کارکردهای 
آن به خوبی فهم و درک شود، 
ورزش عامل مهم و پیشران 
سازنده ای برای یک جامعه 

بحران زی خواهد بود. به عنوان مثال همین 
جام جهانی ۲۰۲۶ و مسابقات آن درنگی در 
وضعیت کنونی جامعه ایران می تواند ایجاد 
کند تا قدری از فشارهای ناشی از جنگ و حتی 
تلاطمات اقتصادی دور شوند، در واقع فوتبال 
به هم گرایی و ریکاوری روانی ایرانیان در این 
مقطع زمانی می تواند کمک کند. از سوی دیگر 
رویدادهای ورزشی بین المللی، تداوم گفتمان 
صلح آمیز بشر است. یعنی ورزش در سطح 
بین الملل با رعایت اخلاق و شئونات انسانی، 
ابزار جنگ آوری را کنار می گذارد و گفتمان صلح 
را برقرار می سازد. بنابراین خود جام جهانی هم 
به ذات، محل هم زیستی فرهنگی ملت ها با 

یکدیگر بوده و صلح جهانی را برقرار می کند.

جام جهانی باشد! یوزها باید در گروه G به ترتیب 
به مصاف نیوزیلند )۲۶ خرداد(، بلژیک )۳۱ خرداد( 

و مصر )۶ تیر( بروند.
درگاهی که این روزها در کمپ امنیتی تیخوانا 
مکزیک زیر نظر ژنرال تمرین می کند، با گلایه از 
کارشکنی های ویزایی دولت آمریکا و قانون عجیب 
»تیم پروازی« که بازیکنان ایران را مجبور می کند 
صبح روز مسابقه به آمریکا بروند و شب برگردند، 

گفت: »واضح است که این شرایط به هیچ وجه 
ایده آل نیست. ما هم مثل بقیه با اندوه فراوان 
اخبار جنگ تحمیلی را دنبال می کنیم و نگرانیم، 
اما روی فوتبال تمرکز کرده ایم چون می خواهیم 
کاری کنیم که همه ایرانی ها به تیم ملی شان 

افتخار کنند.«
مهاجم جدید تیم ملی در پایان با روحیه ای بالا 
خط و نشان کشید و گفت: »هدف ما کاملاً روشن 

است؛ صعود به مرحله بعد و تاریخ سازی برای 
فوتبال ایران. ایران در جام های جهانی قبلی 
همیشه خیلی به صعود نزدیک بوده اما در گام 
آخر طلسم شده است؛ اما ما در رختکن هم قسم 
شده ایم و مطمئنیم که امسال این طلسم بزرگ 
را خواهیم شکست.« با مصدومیت طارمی، حالا 
تمام نگاه ها به ساق های این گلزن اصیل لالیگایی 

است! شده  دوخته 

قانون ترامپ ایده آل نیست اما برای تاریخ سازی آمدیم

دنیس‌درگاهی:‌برای‌صعود‌هم‌قسم‌شده‌ایم
مصاحبه

در حالی که تمام نگاه ها به گیت های امنیتی فرودگاه و 
جنجال های بی پایان ویزای کاروان ایران در مرز مکزیک 
دوخته شده بود، یک خبر تلخ و هولناک از درون مستطیل 
سبز، اردوی یوزها را در بهت و ناامیدی فرو برد. مهدی طارمی، 
فوق ستاره و امید اول گلزنی تیم ملی ایران در جام جهانی 
۲۰۲۶، در آستانه دیدار حساس و افتتاحیه مقابل نیوزیلند 
با یک مصدومیت بدموقع مواجه شده و حضورش در اولین 
نبرد جهانی شاگردان قلعه نویی در هاله ای از ابهام مطلق قرار 

گرفته است.

شکار بزرگ در آنتالیا
دقیقه ۳۵ شوم برای پسر بوشهری!

در حالی که رسانه رسمی فدراسیون فوتبال سیاست 
سکوت و پنهان کاری را در پیش گرفته بود، 
نشریه معتبر و بین المللی »اتلتیک« در گزارشی 
اختصاصی پرده از این خبر برداشت. بر اساس 

مستندات این رسانه، طارمی در جریان دیدار 
دوستانه و پشت درهای بسته مقابل تیم ملی 

مالی در آنتالیا، در دقیقه ۳۵ پس از برخورد 
شدید و خشن با مدافع حریف، از ناحیه پا 

دچار آسیب دیدگی جدی شد و با یک 
تعویض اجباری، جای خود را به امیرحسین 
حسین زاده داد. ستاره بوشهری بلافاصله 

تحت قرنطینه کادر پزشکی قرار گرفت 
و این روزها در کمپ تیخوانای 
مکزیک، یک برنامه بازتوانی فشرده 

و شبانه روزی را دنبال می کند.

ماراتن درمانی در تیخوانا
طارمی اصرار دارد، پزشکان تردید!

با وجود اینکه سرپرست تیم ملی در مواجهه با 
خبرنگاران تلاش کرد اوضاع را آرام جلوه دهد و 

مصدومیت را »جزئی« بخواند، اما واقعیت های درون 

اردو چیز دیگری می گوید. در فاصله تنها سه روز مانده به نبرد 
با نیوزیلند، کادر پزشکی تیم ملی هنوز مجوز رسمی ورود 
طارمی به زمین چمن را صادر نکرده است. شنیده ها حاکی 
از آن است که خود مهدی طارمی با تعصب همیشگی اش به 
کادر فنی اصرار کرده که حتی با وجود درد، حداقل یک نیمه 
برای ایران به میدان برود؛ اما کادر پزشکی نگران است که بازی 
دادن به او، موجب تشدید مصدومیت و از دست رفتن کل جام 

جهانی برای این ستاره گرانبها شود.

اتاق فکر ژنرال به هم ریخت
رونمایی از پلان B بدون طارمی

غیبت احتمالی طارمی، بزرگترین کابوس ممکن را برای امیر 
قلعه نویی رقم زده است. سرمربی تیم ملی که تمام برنامه های 
تهاجمی خود را بر پایه زوج سازی با محوریت طارمی چیده بود، 
حالا مجبور است در فاصله ۷۲ ساعت مانده به بازی، آرایش 
خط حمله خود را تغییر دهد و از مهاجمان جایگزین رونمایی 
کند. یوزهای ایرانی باید ساعت ۴:۳۰ بامداد روز سه شنبه ۲۶ 
خرداد به وقت تهران، در استادیوم مجلل لس آنجلس به 
مصاف نیوزیلند بروند؛ مسابقه ای که حکم فونداسیون 
ایران برای صعود را دارد و در ادامه باید به مصاف بلژیک 

)۳۱ خرداد( و مصر )۶ تیر( بروند.
نکته جالب اینجاست که طارمی با وجود مصدومیت و 
راه رفتن با احتیاط، در هتل محل اقامت تیم در 
مکزیک با همان اخلاق گرم خود پاسخ 
محبت هواداران مکزیکی را می دهد 
و حتی خوزه )جوان پیتزافروش 
مکزیکی( موفق شد امضای 
او را شکار کند. حالا باید 
منتظر ماند و دید معجزه 
ساعات  در  پزشکی  کادر 
پایانی، قفل ساق های ستاره 
ایرانی اینترمیلان را باز خواهد 
کرد یا ژنرال باید بدون فرمانده ارشدش، 
ارتش ایران را روانه کارزار لس آنجلس 
کند. پیروزی در بازی اول بدون طارمی، 
سخت ترین تست کنکور قلعه نویی در 

قاره سبز خواهد بود!

مهدی طارمی به بازی افتتاحیه مقابل نیوزیلند می رسد؟
وضعیت مبهم کاپیتان

سوژه روز

در حالی که تمام فکر کادر فنی ایران در کمپ تیخوانا درگیر ماراتن 
ــت، در اردوی »آل وایتس« )سفیدپوشان  درمانی مهدی طارمی اسـ
ــزرگ تاکتیکی جریان  ــی و معمای بـ ــد( نیز یک جنگ روانـ نیوزیلنـ
ــتانه نبرد  ــی نیوزیلند، در آسـ ــرمربی انگلیسـ ــی، سـ دارد. دارن بیزلـ
سرنوشت ساز روز سه شنبه با ایران، تمام نقشه های خود را به ساق 
پاهای غول ۳۵ ساله و بهترین گلزن تاریخ کشورش گره زده است؛ 
ــال  ــنگین زانویش در اواخر سـ کریس وود! مهاجمی که جراحی سـ
گذشته، او را در برزخ آمادگی و مصدومیت قرار داده و حالا به معمای 

بزرگ جام جهانی ۲۰۲۶ تبدیل شده است.
ــامل ۴۵ گل در ۸۸ بازی ملی،  ــناک شـ کریس وود با کارنامه ای ترسـ
ــت، بلکه  ــخ نیوزیلند اسـ ــان تاریـ ــین جدول گلزنـ ــا صدرنشـ نه تنهـ
ــوب می شود.  ــابقه ترین بازیکن ترکیب فعلی رقیب نیز محسـ باسـ
ــمیت ۳۶ ساله، تنها بازمانده های جام جهانی  او به همراه تامی اسـ

۲۰۱۰ آفریقای جنوبی هستند؛ تورنمنتی که وود در آن زمان به 
ــاله جادویی در آن دوید و حالا پس  عنوان یک نوجوان ۱۸ سـ
ــه و زدن ۹۲ گل در لیگ برتر  ــا کوله باری از تجربـ ــال، بـ از ۱۶ سـ
انگلیس )ناتینگهام فارست(، به عنوان فرمانده نسل جدید 
ــد مقابل ایران صف آرایی خواهد کرد. او با زدن ۹ گل  نیوزیلنـ

در مقدماتی اقیانوسیه، عملاً یک تنه کشورش را به 
این جام جهانی آورد.

شوک بزرگ به نیوزیلندی ها در دسامبر ۲۰۲۵ وارد 
شد؛ جایی که وود به دلیل مصدومیت مزمن، 
زانوی چپ خود را به تیغ جراحی سپرد و ماه های 
ابتدایی سال ۲۰۲۶ را به طور کامل از دست داد. 

هرچند وود در مصاحبه های اخیر خود با فرار 
رو به جلو ادعا کرده: »من ۱۰۰ درصد آماده ام 

و بیش از یک ماه است که بازی می کنم«، 
ــبق  ــرمربی اسـ ــرت، سـ ــی هربـ ــا ریکـ امـ

نیوزیلند با هشدار به کادر فنی گفت: 
ــت دقایق حضور کریس در  »مدیریـ
زمین حیاتی است؛ او نمی تواند در 
هر سه بازی ۹۰ دقیقه کامل بدود.«

ــی را رو  ــت بیزلـ ــز دسـ ــمی نیـ ــار رسـ آمـ

ــازی کامل را  ــا کنون رنگ ۹۰ دقیقه بـ ــر ۲۰۲۴ تـ ــد؛ وود از نوامبـ می کنـ
ــل انگلیس ۷۸ دقیقه  ــتانه مقابـ ــن بار در بازی دوسـ ــده و آخریـ ندیـ
ــت. نیوزیلند با  ــه بالاترین رکورد او پس از عمل جراحی اسـ ــد کـ دویـ
ــی رود و وود،  ــا ۲-۱-۳-۴ به میدان مـ ــتم های خطی ۱-۲-۳-۴ یـ سیسـ
ایستگاه آخر و نقطه کانونی تمام ارسالی های این تیم است. بیزلی در 
گفت وگو با رویترز اعتراف عجیبی کرد: »ما یک گلزن قهار لیگ برتری 
داریم. او فقط سانتر می خواهد و بیشتر گل هایش را با یک ضربه سر 
یا پا تمام می کند. ما کریس را بی دلیل تعویض نمی کنیم اما بدنش 
کشش ۹۰ دقیقه پرس را ندارد.« این اعتراف، دقیقاً همان کدی است 
ــل زاده و کنعانی زادگان( باید به یاد  ــجاع خلیـ که مدافعان ایران )شـ
ــته باشند؛ نیوزیلند یعنی سانتر از جناحین و پروازهای کریس  داشـ
وود!  اما چرا وود برای ایران یک تهدید قرمز است؟ بر اساس شاخص 
بین المللی »امتیازهای کسب شده از طریق گل«، گل های کریس وود 
در لیگ برتر انگلیس )از فصل ۲۰۱۸-۲۰۱۷ به بعد( اغلب گل های ۳ 
ــابقات بوده اند. در  ــاز و در لحظات مرده مسـ امتیازی، سرنوشت سـ
این جدول، وود با ۷۷ امتیاز در رتبه سوم کل لیگ جزیره قرار دارد؛ 
یعنی بالاتر از غول هایی مثل ارلینگ هالند، مارکوس رشفورد و سون 

هیونگ مین!
وود در آخرین مصاحبه خود با رویترز درباره یوزهای ایرانی 
ــت: »ایران رنکینگ ۲۱ جهان  ــا احترام صحبت کرد و گفـ بـ
ــت و تیمی دست وپا بسته نیست. شکست دادن آنها  اسـ
ــی ما تمام  ــود، اما کادر فنـ ــخت خواهد بـ ــک ماراتن سـ یـ

جزئیات ایران را آنالیز کرده است.«
ــناریو برای ایران، روبه رو شدن با  بهترین سـ
کریس وودی است که به دلیل ضعف بدنی 
ــی، از دقیقه ۶۰ به بعد نفس  بعد از جراحـ
ــناریو، غفلت  ــاورد؛ اما بدترین سـ ــم بیـ کـ
خط دفاعی ما از جایگیری های طلایی 
این پیرمرد تیزهوش لیگ برتری است. 
امیر قلعه نویی باید مأموریت ویژه ای 
به هافبک های دفاعی )عزت اللهی( 
ــا با قطع  ــط بدهد تـ ــان وسـ و مدافعـ
کانال های ارسال از جناحین، خط 
ــاله را کور  ــول ۳۵ سـ ــه این غـ تغذیـ
ــردن کریس وود،  کنند. خنثی کـ
یعنی خلع سلاح کامل نیوزیلند 

در خاک آمریکا!

نقشه دارن بیزلی برای شبیخون هوایی به یوزها
سانتر کن، کریس تمامش می کند!

نگاه روز

در روزهایی که آسمان اردوی تیم ملی 
ایران در مرز مکزیک به خاطر خبرهای 
ضد و نقیض مصدومیت ناگهانی مهدی 
طارمی تیره و تار به نظر می رسید، 
یک شاه مهره جدید و غافلگیرکننده 
در ترکیب یوزها رونمایی شد؛ پسری 
متولد بن آلمان، با مادری گالیسیایی 
)اسپانیایی( و پدربزرگی اصیل و ایرانی 
به نام »داود«. در اروپا او را به نام »دنیس 
اکرت« می شناسند اما در لیست رسمی 
امیر قلعه نویی برای جام جهانی ۲۰۲۶، 
او با افتخار نام خانوادگی پدربزرگش را 
برگزیده تا از این پس، »دنیس درگاهی« 

جدید فوتبال ایران باشد.
داستان پیوستن این مهاجم ۲۹ ساله به 
تیم ملی ایران، بیشتر شبیه به سناریوی 
یک فیلم سینمایی است. درگاهی از این 
راز برداشته و می گوید: »سال ها بود که با 
عمه ام در ایران در ارتباط بودیم. یک روز 
در جریان گفت وگوهای خانوادگی با پدرم 
)رالف(، آنها متوجه شدند که من طبق 
قوانین ریشه ایرانی دارم و می توانم برای 
کشور پدربزرگم بازی کنم. حدود یک 
سال پیش فدراسیون فوتبال ایران با من 
تماس گرفت؛ روند اداری دریافت تابعیت 
کمی طولانی شد اما در نهایت پاسپورت 
ایرانی ام صادر شد و امروز با تمام وجود 

به این پیراهن افتخار می کنم.«

پسر جدید خط حمله ایران، کارنامه 
فوتبالی سنگین و قابل احترامی در قاره 
سبز دارد. او که سابقه بازی در تیم زیر 
۱۹ سال آلمان را در کارنامه دارد، دوران 
مطرح  آکادمی های  در  را  خود  رشد 
کلن و بوروسیا مونشن گلادباخ سپری 
چشم  آلمان  در  او  درخشش  کرد. 
سرشناس  باشگاه  استعدادیاب های 
»سلتاویگو« اسپانیا را گرفت تا در سال 

۲۰۱۷ راهی لالیگا شود.
او در نخستین فصل حضورش در تیم 
دوم سلتا، با زدن ۸ گل در ۳۶ مسابقه، 
این تیم را تا آستانه صعود به دسته اول 
پیش برد. اوج درخشش او در ۱۸ اوت 
۲۰۱۸ رقم خورد؛ جایی که آنتونیو محمد، 
سرمربی آرژانتینی وقت سلتا، دنیس 
را در هفته اول لالیگا مقابل اسپانیول 
در ترکیب فیکس قرار داد؛ آن هم در 
ورزشگاه بالایدوس که تنها ۳۰ کیلومتر 
با زادگاه مادری اش در استان پونته ودرا 
فاصله داشت؛ روزی که خودش از آن به 
عنوان یک »تجربه فراموش نشدنی« یاد 

می کند.
مسیر فوتبالی دنیس پس از اسپانیا به 
اکسلسیور هلند، اینگولشتات آلمان 
و در نهایت به باشگاه بزرگ »یونیون 
سن ژیلوآز« بلژیک ختم شد؛ جایی که 
او جام حذفی بلژیک را بالای سر برد 
و در لیگ های اروپایی درخشید. حالا 
دست تقدیر کاری کرده که بلژیک، یعنی 
کشوری که دنیس در لیگ آن پادشاهی 
می کند، یکی از همگروهی های ایران در 
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صعود یک پله ای در رنکینگ جهانی
تیم ملی والیبال ایران در سومین دیدار خود در 
لیگ ملت ها 2026 به مصاف آرژانتین رفت و 3 

بر صفر به پیروزی رسید. 
مردان والیبال ایران با این پیروزی با ۲۱۳.۴۸ 
امتیاز در رتبه هفدهم رده بندی جهانی قرار 
گرفتند و با این برد موفق شدند یک پله در 

رنکینگ جهانی صعود کنند.
تیم ملی والیبال ایران همچنین در جدول لیگ 
ملت ها پنج پله صعود کرد و از رتبه هفدهم به 

جایگاه دوازدهم رسید.
 تیم ملی والیبال ایران از ساعت ۱۷:۳۰ دقیقه 
امروز یکشنبه ۲۴ خرداد در چهارمین و آخرین 
مسابقه خود در هفته نخست لیگ ملت ها به 

مصاف بلژیک می رود. 

 میزبانی تهران
 از اردوی بانوان والیبال نشسته

یازدهمین مرحله از تمرینات تیم ملی والیبال 
نشسته بانوان به منظور آمادگی حضور در 
بازی های پاراآسیایی آیچی-ناگویا آغاز شد. دور 
جدیدی از تمرینات ملی پوشان تیم والیبال 
نشسته بانوان از ۲۳ تا ۳۱ خرداد ماه به میزبانی 
کمپ تیم های ملی جانبازان و توان یابان 

. ست پا بر
 فاطمه جهانی، ندا پنجه باشی، زهرا لطفی، 
زهرا نجاتی، فرزانه حیدری، مهری فلاحی، 
سپیده جمال دوست، زینب ملکی، حدیث 
رضایی، بتول خلیل زاده، فاطمه عباسی، رقیه 
شمس الدین سعید، مریم کلهر و مریم ناظری 
ملی پوشان دعوت شده به این اردو هستند که 
تمرینات خود را زیر نظر مریم ایرانمنش، بتول 
مهرانپور و آزاده علاءالدینی مربیان تیم ملی 

انجام می دهند.

 دعوت از چهار داور ووشو 
برای حضور در ناگویا

کنفدراسیون ووشو آسیا )WFA( با ارسال نامه ای 
رسمی به فدراسیون ووشو ایران اعلام کرد که 
کمیته برگزارکننده بازی های آسیایی آیچی- ناگویا 
)AINAGOC ۲۰۲۶( از ۴ ایرانی به عنوان مسئولان 
فنی بین المللی )ITO( دعوت به حضور در 

رقابت ها کرده  است.
 بر این اساس با توجه به ارتباط مستمر و مثبت 
فدراسیون ووشو ایران با کنفدراسیون ووشو 
آسیا و فدراسیون جهانی ووشو و با درنظر گرفتن 
تعهد، سابقه مثبت و تخصص داوران و پزشک 
ووشو ایران در رویدادهای بین المللی و اهمیت 
و حساسیت بازی های آسیایی، نفرات زیر برای 
حضور در رقابت های ووشو بازی های آسیایی 
که از یکشنبه ۲۰ اکتبر )۲۹ شهریور( تا پنجشنبه 
۲۴ اکتبر )۲ مهر( در سالن هنرهای رزمی آیچی 
برگزار خواهد شد، به عنوان مسئولان فنی به 

ح زیر حضور یابند.  شر
مهرداد شیرازی، امیرعباس لشکری، مجید 
خوبیاری و محمد فتحی راد چهار نفری هستند 

که برای این بازی ها دعوت شدند. 

 تهران میزبان نوزدهمین اردوی 
تیم ملی پاراجودو

ملی پوشان تیم پاراجودو نابینایان و کم بینایان 
به اردو فراخوانده شدند. نوزدهمین مرحله از 
تمرینات تیم ملی پاراجودو نابینایان و کم بینایان 
به منظور آمادگی حضور در بازی های پاراآسیایی 
آیچی-ناگویا از ۲۳ تا ۳۱ خرداد ماه به میزبان 
تهران و به میزبانی مجموعه ورزشی شهید 

کبکانیان برگزار می شود.
علی نوایی، سیدمیثم بنی طبا، مصطفی حسینی، 
مهدی برچلو، نوید فرخ زاد، موسی غلامی، 
امیرحسین نیمروزی، متین یعقوب کیش، سعید 
رحمتی، علی تقی زاده و محمدرضا خیرالله زاده 
ملی پوشان دعوت شده به این اردو هستند که 
تمرینات خود را با نظارت خسرو گلکار سرمربی، 
وحید نوری و سیدامیر میرنتاج مربیان تیم ملی 

انجام می دهند.

 قهرمانی رعد پدافند در لیگ بوکس  
 تیم رعد پدافند عنوان قهرمانی لیگ برتر بوکس 

را کسب کرد.
 رقابت های لیگ برتر بوکس روزهای پنجشنبه و 
جمعه با برگزاری دیدارهای نیمه نهایی و نهایی 
پیگیری شد و تیم رعد پدافند عنوان قهرمانی 

این مسابقات را به دست آورد.
 مرحله نیمه نهایی این رقابت ها روز پنجشنبه 
برگزار شد که در نخستین دیدار، تیم رعد پدافند 
با پیروزی مقتدرانه 8 بر 2 مقابل مسلم ایذه 

جواز حضور در فینال را کسب کرد. 
در دیگر دیدار این مرحله نیز سبلان اردبیل با 
نتیجه 7 بر 3 از سد گیلان گذشت و راهی دیدار 

شد. نهایی 
 در دیدار فینال تیم رعد پدافند با برتری 7 بر 
3 مقابل سبلان اردبیل، جام قهرمانی را بالای 

سر برد.
 در دیدار رده بندی نیز تیم گیلان با شکست 

مسلم ایذه به مقام سوم رسید.
 رقابت های لیگ برتر بوکس با حضور 11 تیم از 
اواسط اردیبهشت ماه به صورت هفتگی برگزار 

. شد
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پافشاری رئیس IOC برای کنار زدن تصمیم دوومیدانی  

ممنوعیت پاداش نقدی در المپیک
رئیس کمیته بین المللی المپیک با وجود انتقادات 
شدید، بار دیگر مخالفت خود را با پرداخت پاداش 
نقدی اعلام کرد. »کرستی کاونتری« رئیس کمیته 
بین المللی المپیک )IOC(، بار دیگر از موضع 
خود مبنی بر مخالفت با پرداخت پاداش نقدی 
به ورزشکاران برای شرکت در مسابقات یا کسب 

مدال دفاع کرد. 
این اظهارات در حالی مطرح می شود که انتقادات 
زیادی از سوی المپیکی ها و گروه های حامی 
ورزشکاران که خواهان سهم بیشتری از درآمدهای 
المپیک هستند، شکل گرفته است. کاونتری که 
سال گذشته جانشین توماس باخ شد و به عنوان 
نخستین زن و اولین آفریقایی هدایت IOC را بر عهده 
گرفت، پس از نشست هیأت اجرایی در لوزان گفت: 
»اینکه من با جایزه نقدی در بازی های المپیک 
موافق نیستم، موضوع جدیدی نیست. ما مسئولیت 
گسترده تری داریم تا راه هایی برای حمایت مستقیم 

از تمام ورزشکاران حاضر در مسابقات پیدا کنیم، نه 
اینکه فقط به مدال آوران پاداش بدهیم.«

او با اشاره به گذشته خود ادامه داد: »من خودم 
بورسیه همبستگی المپیک را دریافت کردم و اگر آن 
بودجه نبود، مطمئن نبودم که می توانستم به این 

موفقیت ها برسم.«
بحث پرداخت دستمزد به ورزشکاران از المپیک 
2024 پاریس شدت گرفت؛ زمانی که فدراسیون 
جهانی دوومیدانی با اهدای پاداش 50 هزار دلاری 
به قهرمانان خود، سنت دیرینه المپیک را شکست. 
آمارها نشان می دهد که کمتر از 0.5 درصد از 
درآمدهای IOC به طور مستقیم از طریق برنامه هایی 
مانند همبستگی المپیک به ورزشکاران می رسد، 
هرچند این نهاد مدعی است 90 درصد درآمد خود 

را در کل چرخه المپیک توزیع می کند.
موضع گیری کاونتری با واکنش تند ورزشکاران 
مواجه شد. کامرون مک اووی، قهرمان شنای 

المپیک، این سخنان را در بحبوحه ظهور یک دوره 
مسابقه خصوصی و پردرآمد بسیار حساس دانست. 
فیلیپو مانینی، قهرمان سابق جهان نیز نوشت: 
»ورزشکاران زندگی خود را فدای یک رؤیا می کنند 
و 90 درصد آنها پس از بازنشستگی آینده ای ندارند. 
بدون ورزشکاران، شما حتی اینجا نبودید.« لیزل 
جونز، مدال آور المپیک هم گفت: »با هزینه های 
سنگین امروز، اگر پولی پرداخت نشود، المپیک 

دیگر ارزش دنبال کردن ندارد.«
در همین حال، مؤسسه حمایتی »گلوبال اتلت« 
پیشنهاد داد به هر یک از 10,500 ورزشکار حاضر در 
المپیک تابستانی، 25 هزار دلار حق الزحمه شرکت 
در مسابقات پرداخت شود؛ طرحی که با توجه به 
درآمدهای کلان IOC کاملاً شدنی است. با نزدیک 
شدن به المپیک 2028 لس آنجلس، فشار بر 
کاونتری افزایش یافته و این چالش بزرگترین آزمون 

دوران ریاست او خواهد بود.

استراحت کوتاه، سورپرایز شاگردان پیاتزا قبل از دوئل پایانی در برزیل

شل‌بگیریم،‌به‌بلژیک‌می‌بازیم!

تیم ملی والیبال ایران اگرچه 
موفق شد در سومین بازی خود 
از هفته نخست لیگ ملت های 
 2026 سال  در  جهان  والیبال 
همان طوری که پیش بینی می شد 
از سد آرژانتین پا به سن گذاشته 
با نتیجه 3 بر صفر عبور کرده و 
یک برد شیرین را در این رویداد 
معتبر بین المللی به نام خود ثبت 
کند اما قطعاً شاگردان پیاتزا در 
آخرین بازی شان مقابل تیم ملی 
بلژیک که با 2 باخت مقابل برزیل 
و صربستان و یک پیروزی رودرروی 
بلغارستان قدرتمند مثل ما چشم 
به پیروزی و کسب امتیاز کامل از 
بازی پایانی دارند، کار بسیار سخت 
و دشواری پیش رو خواهند داشت 
زیرا والیبالیست های بلژیکی در 
روز نخست بازی ها، برنده بازی با 
بلغارستان قدرتمندی بودند که 
موفق شد در همین هفته نخست 
با نتیجه 3 بر صفر ما را در برزیل 
شکست دهد و یکی از شانس های 
اصلی ایستادن در رتبه های بالای 

رنکینگ لیگ جهانی است.
 

بازی با برنده بلغارها در برازیلیا
تیم ملی والیبال ایران در بازی 
لیگ  نخست  هفته  ز  ا نی  یا پا
ملت های والیبال جهان در فصل 
2026، قرار است به مصاف یکی 
دیگر از تیم های درجه یک والیبال 
قاره اروپا یعنی بلژیک برود. بلژیک 
در سه بازی انجام داده خود در 
هفته نخست از لیگ ملت های 
والیبال ابتدا بلغارستان قدرتمند 
را با نتیجه 3 بر یک شکست داد. 
بلغارستانی که موفق شده بود تیم 
ملی والیبال ایران را با نتیجه 3 بر 
صفر شکست داده و خود را در قامت 
یک مدعی نشان دهد. بلژیک در 2 
بازی بعدی خود به ترتیب مقابل 
برزیل و صربستان شکست خورد تا 
درست مثل تیم ملی والیبال ایران 
با 2 شکست و تنها یک پیروزی 
چشم انتظار رویارویی مقابل تیم 
ملی والیبال ایران باشد. بلژیکی ها 
با توجه به پیروزی مستقیم مقابل 
بلغارستان که توانسته بود ما را 
در بازی رودررو در هفته نخست 

شکست دهد در رنکینگ لیگ 
ملت های والیبال جهان، بالاتر 
از ما ایستادند. بنابراین بازی با 
بلژیک برای شاگردان پیاتزا از ارزش 
و اهمیت بالایی برخوردار است زیرا 
ما با شکست و عبور از بلژیکی ها 
با خیالی آسوده تر و  می توانیم 
2 پیروزی در هفته نخست برای 
حضور در هفته دوم و ادامه رقابت 
با غول های والیبال جهان مهیا 
شویم. اما قطعاً کار ما برای جدال 
با بلژیک در بازی پیش رو و کسب 
پیروزی در این بازی سخت و دشوار 
خواهد بود. ملی پوشان کشورمان 
از  تهران  به وقت  امروز عصر 
ساعت 17:30 دقیقه به مصاف 
بلژیک می روند؛ بازی سرنوشت ساز 
برای ملی پوشان والیبال ایران که 
به دنبال کسب دومین پیروزی در 
هفته نخست لیگ ملت ها هستند.

 
برد اقتصادی مقابل آرژانتین 

خلع سلاح شده
تیم ملی والیبال ایران در سومین 
ملت های  لیگ  در  دیدار خود 
جهان 2026 به نخستین پیروزی 
خود دست یافت تا با پیروزی 
مقابل آرژانتین خلع سلاح شده و 
دست و پا بسته، بحران شکست و 
ناکامی های پی درپی مقابل برزیل و 
بلغارستان را اندکی تسکین ببخشد 
و به آتیه امیدوار باشد. دیدارهای 
هفته اول لیگ ملت های والیبال 
جهان 2026 در گروه مردان از 20 تا 
24 خرداد به میزبانی اوتاوا )کانادا(، 
برازیلیا )برزیل( و لین یی )چین( 
ن  شا ملی پو  . د می شو ی  پیگیر
والیبال ایران در سومین دیدار خود 
در این رقابت ها در سالن نیلسون 
نلسون شهر برازیلیا به مصاف 
آرژانتین رفتند. مردان والیبال ایران 
در این دیدار با اقتدار و در سه ست 
متوالی با امتیازهای ۲۵ بر ۲۳، ۲۵ بر 
۱۹ و ۲۵ بر ۲۳ به پیروزی رسیدند تا 
سه امتیاز کامل به دست آورند و 
در رده بندی فدراسیون جهانی نیز 

۱۳.۲۱ امتیاز کسب کنند.
 

روز، روز خانزاده و حاجی پور بود
روبرتو پیاتزا سرمربی تیم ملی 
بازی  ابتدای  ایران در  والیبال 
مرتضی  ترکیب  از  انتین  آرژ با 
شریفی، پوریا حسین خانزاده، 
علی  حاجی پور، عرشیا به نژاد، 
محمد ولی زاده، یوسف کاظمی 
و محمدرضا حضرت پور )لیبرو( 
استفاده کرد. عمران کوکجیلی، 

امیرمحمد گل زاده، علی حق پرست، 
مبین نصری، امیرحسین اسفندیار، 
حسین  و  ی  صر نا عیسی  سید
حاجی کلاته دیگر بازیکنان تیم 
ایران در این مسابقه بودند. اما 
قطعاً پوریا حسین خانزاده و علی 

حاجی پور دو بازیکن برتر و امتیازآور 
ایران در جدال روی تور و حمله به 
زمین و دفاع آرژانتین بودند؛ دو 
لژیونر توانمند و خوشنام والیبال 
ایران که مطمئناً برد و پیروزی ما 
مقابل آرژانتین مدیون زحمات 

و تجربه آنها بود. دیلئو هوراکیو 
سرمربی تیم ملی والیبال آرژانتین 
نیز در ابتدای دیدار با ایران از 
ترکیب ماتیاس سانچز، جرمان 
گومز، نیکولاس زربا، خوآکین گالگو، 
لوسیانو ویسنتین، فاستو دیاز و 

فرانکو ماسیمینو استفاده کرد. تیم 
ملی والیبال آرژانتین سابقه حضور 
در ۹ دوره رقابت های المپیک را دارد 
و بهترین مقامش در این رقابت ها، 
کسب مدال برنز در المپیک سئول 
۱۹۸۸ و المپیک توکیو ۲۰۲۰ است.

بازی با بلژیک 
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مسابقات شمشیربازی قهرمانی آسیا در 
حالی در هر سه اسلحه مردان و زنان 
برگزار می شود که تیم ملی شمشیربازی 
با ۱۱ نماینده در این رقابت ها حضور دارد. 
شمشیربازی ایران که سال گذشته به 
خاطر جنگ ۱۲ روزه، حضور در مسابقات 
قهرمانی آسیا به میزبانی اندونزی را از 
دست داد، در دوره جدید این رقابت ها 
نماینده دارد و می خواهد یک تورنمنت 
مهم را تجربه کند. این مسابقات از ۲۹ 
خرداد به میزبانی هند آغاز می شود و 
طی آن شمشیربازان شرکت کننده در 
هر سه اسلحه سابر، اپه و فلوره مردان 
و زنان به مصاف حریفان خود می روند. 
این در حالی است که شمشیربازی 

در یک دوره ای نه چندان دور وقتی به 
مصاف رقبای خود می رفت همه را پای 
جعبه جادویی میخکوب می کرد. هنوز 
هیچ کس فراموش نکرده که وقتی 
این تیم در نیمه نهایی المپیک پاریس 
شکست خورد همه ناراحت شدند که 
آنها شانس کسب مدال را از دست 
دادند اما بعد از پاریس گویا این رشته 
هم موشک خورده؛ چنان به هم ریخته 
که باید برای موفقیتش در آسیا دست 
بر دعا برداشت. ایران در هند ۱۱ ورزشکار 
دارد اما شاید نتایج این دوره از قهرمانی 
آسیا به نحوی رقم بخورد که سرنوشت 
این رشته را تا چند سال دیگر تحت تأثیر 
قرار بدهد. به همین دلیل این دوره از 

مسابقات قهرمانی آسیا برای تیم ملی 
شمشیربازی بسیار مهم است. چرا که 
می تواند نقش مهمی در کسب سهمیه 
برای حضور در بازی های آسیایی داشته 
باشد. شمشیربازی ایران با ترکیب کامل 
و ۴ نفره در دو اسلحه سابر و اپه مردان 
عازم مسابقات قهرمانی آسیا می شود و 
اگر می خواهد زنده بماند و باز هم نامش 
را در بین رشته های مدال آور نگه دارد، 
باید در قهرمانی آسیا خوش بدرخشد. در 
هر اسلحه سابر، اپه و فلوره زنان تنها یک 
نماینده خواهد داشت و در اسلحه فلوره 
مردان هم اعزامی ندارد. در اسلحه سابر 
مردان علی پاکدامن، محمد فتوحی، 
نیما زاهدی و طاها کارگرپور، در اسلحه 

اپه مردان بهنام بیک، محمد اسماعیلی، 
علی نمازی و امیرحسین موحشی و در 
اسلحه سابر دختران نجمه سازنچیان، 
در اسلحه فلوره دختران زهرا کارگر و 
در اسلحه اپه دختران عطیه سادات 
دستخوش به مسابقات اعزام می شوند.

همانند  شمشیربازی  تیم  ین  ا اگر 
مسابقات اخیرش نتواند در قهرمانی آسیا 
نتیجه خوبی کسب کند، سهمیه هایش 
به شدت برای بازی های ناگویا کم 
می شود. کمیته ملی المپیک اگر روی 
تصمیم قبلی خود در اعزام یک کاروان 
کیفی اصرار داشته باشد، تیم ملی 
شمشیربازی در نهایت با دو نفر راهی 
ناگویا می شود. محمد رهبری هدایت 

تیم ملی شمشیربازان اسلحه سابر را در 
رقابت های قهرمانی آسیا بر عهده 

دارد. هدایت شمشیربازان اسلحه 
اپه هم با »یوگنی بریوکوف« 

روسی است. شمشیربازان 
ایران در قالب سه گروه 

ی  ر ا گز بر محل  م  ز عا
رقابت های قهرمانی آسیا 
در هند می شوند. علاوه 
بر تأثیر زیادی که نتایج 

این مسابقات روی افزایش 
ی  ز با شمشیر ی  سهمیه ها

برای حضور در ناگویا دارد، تأثیر 
مستقیمی نیز روی رنکینگ 

دارد. شرکت کنندگان 

اعزام ۱۱ شمشیرباز به مسابقات قهرمانی آسیا

بجنگ تا زنده بمانی

باید به پیاتزا و شاگردانش فرصت داد
مؤمنی مقدم: بازی به بازی بهتر می شویم
غلامرضا مؤمنی مقدم، کمک مربی ایرانی روبرتو پیاتزا، سرمربی 
ایتالیایی تیم ملی والیبال کشورمان که قبل از اعزام تیم ملی به اردوی 
ترکیه و حضور در لیگ ملت های والیبال جهان در سال 2026 به دلایل 
شخصی از ادامه همراهی تیم و حضور در کادرفنی پیاتزا انصراف داد، در 
خصوص بازی های تیم ملی والیبال ایران مقابل برزیل، بلغارستان و 
نهایتاً آرژانتین گفت: »من به خاطر پاره ای مشکلات شخصی که داشتم، 
مجبور شدم با هماهنگی سرمربی تیم ملی و فدراسیون از ادامه حضورم 
در کادرفنی تیم ملی والیبال انصراف داده و همراه با تیم عازم برزیل 
نشوم. حقیقتاً چند روز پیش جراحی داشتم و فعلاً به خاطر آن بستری 
و تحت مراقبت هستم. اما بازی های بچه ها را در لیگ ملت ها دنبال 
می کنم. با توجه به شناختی که از تک تک ملی پوشان و بازیکنان تیم 
ملی ایران دارم، معتقدم که باید به این تیم و سرمربی حرفه ای که دارد 
فرصت و زمان داد. زیرا هیچ چیز مثل زمان، اعتماد کردن به داشته ها 
و منابع موجود نمی تواند توانمندی و تفکرات فنی کادرفنی و بازیکنان 
تیم ملی را به معرض نمایش بگذارد. بنابراین بازهم تأکید می کنم باید 
به این مجموعه اعتماد کرد و زمان داد. شک نکنید بزودی نتیجه و مزد 
زحماتی که خانواده والیبال برای این مجموعه متحمل شده است را به 

دست می آوریم.«
سرمربی موفق تیم های والیبال پایه کشورمان که بارها موفق شده 
با پشتوانه های والیبال ایران در رقابت های جهانی سکوی قهرمانی را 
به تسخیر درآورد، در خصوص بازی های ایران مقابل تیم های مطرح 
والیبال جهان مثل برزیل، بلغارستان و آرژانتین می گوید: »پیش بینی 

ما هم این بود که ملی پوشان والیبال ایران مقابل برزیل و بلغارستان 
برای کسب پیروزی کار بسیار سخت و دشواری داشته باشند. دقیقاً 
همین اتفاق هم رخ داد، اما باور ما این بود که بچه ها خیلی باکیفیت تر 
و بهتر از بازی هایی که انجام داده بودند مقابل این دو تیم به نمایش 
بگذارند که البته تقریباً عکس این توقع در برزیل رخ داد. اتفاقی تلخ 
برای ما که منجر به دو شکست پی درپی مقابل برزیل و بلغارستان 
شد. اما آرژانتین اگرچه صلابت و کیفیت قبل را نداشت، اما برای 
ما حریف خوبی بود. حریفی که نهایتاً جز شکست برابر بچه های 
شایسته والیبال ایران راه دیگری نداشت. به نظرم بچه های والیبال 
ایران رفته رفته دارند خود واقعی شان و توانمندی حقیقی که دارند 
را در زمین مسابقه پیدا می کنند. به همین دلیل بچه ها بتدریج به 
هماهنگی مد نظر می رسند و در زمین مسابقه هم خوب یکدیگر را 
پوشش می دهند و هم با گردش درست و خوب توپ در زمین مسابقه 
حریف را تحت فشار قرار می دهند تا اشتباه کند و حاصل این اشتباه 
امتیاز و برد برای ما باشد. شک ندارم بازی با بلژیک برای ما خیلی بهتر 
و باکیفیت تر از بازی های قبلی خواهد بود. زیرا ما یک روز استراحت 
داریم و می توانیم با انگیزه و بازتوانی بدنی مقابل این حریف قدرتمند 
اروپایی بازی باکیفیت تری به نمایش بگذاریم. مطمئناً ما باید بلژیک 
را ببریم. چون برای مراحل بعدی و صعود به رتبه های بالای جدول به 
این برد و امتیاز ارزشمند نیاز داریم. بلژیک هم تیم عالی و درجه یکی 
است که بلغارستان را شکست داده و مطمئناً برای برد و پیروزی مقابل 

ما صف آرایی خواهد کرد.«
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ورزش جهان

فوتبال جهان

رقابت های گروه F جام جهانی ۲۰۲۶ 
بامداد دوشنبه با دیداری حساس 
میان تیم های ملی سوئد و تونس در 
ورزشگاه بی بی وی ای شهر گوادالوپه 
آغاز می شود؛ مسابقه ای که شاید در نگاه 
نخست زیر سایه جدال های بزرگ تر قرار 
بگیرد، اما برای دو تیمی که رویای صعود 
به مرحله حذفی را در سر دارند، اهمیتی 

حیاتی خواهد داشت.
در گروهی که هلند و ژاپن نیز حضور 
دارند، هر امتیاز می تواند سرنوشت ساز 
باشد. به همین دلیل سوئد و تونس 
به خوبی می دانند که شکست در گام 
نخست، مسیر صعود را دشوارتر از 

همیشه خواهد کرد.

بازگشت عجیب سوئدی ها
سوئد یکی از عجیب ترین مسیرهای 
صعود به جام جهانی را پشت سر 
اسکاندیناوی  زردپوشان  گذاشت. 
بدون کسب حتی یک پیروزی در مرحله 

مقدماتی مستقیم، از طریق پلی آف و با 
کمک عملکرد در لیگ ملت های اروپا به 
جام جهانی رسیدند؛ اتفاقی کم سابقه که 
انتقادها و البته تحسین های زیادی را به 

همراه داشت.
شاگردان گراهام پاتر در مرحله پلی آف با 
درخشش ویکتور یوکرش از سد اوکراین 
و لهستان عبور کردند و جواز حضور در 
آمریکای شمالی را به دست آوردند. حالا 
سرمربی انگلیسی امیدوار است روند 
موفقیت های سوئد در مراحل گروهی 
جام جهانی ادامه پیدا کند؛ تیمی که 
در چهار حضور اخیر خود از سال ۱۹۹۰ 
تاکنون همواره از مرحله گروهی عبور 

کرده است.
با این حال، نگرانی اصلی سوئدی ها به 
خط دفاعی بازمی گردد. آنها در ۱۱ مسابقه 
متوالی اخیر موفق به ثبت کلین شیت 
نشده اند و دیدارهای تدارکاتی برابر نروژ 
و یونان نیز بار دیگر ضعف های دفاعی 

این تیم را آشکار کرد.

تونس؛ از درخشش تا بحران
در سوی مقابل، تونس با اقتدار کامل 
از مرحله انتخابی آفریقا عبور کرد. 
عقاب های کارتاژ در مسیر صعود ۹ 
پیروزی از ۱۰ مسابقه کسب کردند و 
بدون دریافت حتی یک گل راهی جام 

جهانی شدند.
اما شرایط این تیم پس از پایان مرحله 
مقدماتی تغییر کرده است. شاگردان 
صبری لاموشی در ماه های اخیر نتایج 
ناامیدکننده ای کسب کرده اند؛ حذف 
زودهنگام از جام ملت های آفریقا و 
شکست های سنگین در دیدارهای 
دوستانه برابر اتریش و بلژیک، زنگ خطر 

را برای این تیم به صدا درآورده است.
تونس در سه مسابقه اخیر خود موفق 
به گلزنی نشده و تنها یک گل در چهار 
دیدار گذشته به ثمر رسانده است. تونس 
تاکنون نتوانسته از مرحله گروهی جام 
جهانی صعود کند و به همین دلیل به 
دنبال شکستن این طلسم تاریخی است.

دوئل وایکینگ ها و عقاب ها
تونس در پی شکستن یک طلسم تاریخی

تناقض بزرگ در ورزشگاه های جام جهانی
صندلی های خالی و آمارهای پر!

انتشار آمار رسمی تماشاگران در مسابقات جام جهانی 
۲۰۲۶ و عدم تطابق آن با صندلی های خالی مشهود 
در استادیوم ها، به ویژه در دیدار دو تیم کره جنوبی 
و جمهوری چک در گوادالاخارا، سؤالات زیادی را 
برانگیخته است. در این مسابقه ظرفیت ورزشگاه 
تقریباً تکمیل اعلام شد، اما تصاویر تلویزیونی خالی 

بودن بخش های وسیعی از سکوها را نشان می داد.
بررسی ها نشان می دهد که فیفا و برگزارکنندگان 
مسابقات معمولاً آمار »بلیت های فروخته شده« را 
به عنوان تعداد تماشاگران اعلام می کنند، نه تعداد 
افراد حاضر در استادیوم. صندلی های خالی در 
موقعیت های ممتاز، عمدتاً متعلق به حامیان مالی 
و شرکت های تجاری است که سهمیه بلیت خود را 
استفاده نکرده یا به محل مسابقه سفر نکرده اند. 
فیفا البته مدعی است آمارها بر اساس بلیت های 
اسکن شده در گیت های ورودی است و برخی هواداران 
ترجیح می دهند بازی را ایستاده در راهروها تماشا 

کنند.
عامل دیگری که بر ظرفیت استادیوم ها تأثیر گذاشته، 
استانداردهای سختگیرانه فیفا است. بسیاری از 
ورزشگاه های میزبان در این دوره، اصولاً برای فوتبال 
آمریکایی طراحی شده اند که ابعاد زمین آن باریک تر 
از فوتبال استاندارد است. عریض کردن این زمین ها 
برای مسابقات جام جهانی منجر به حذف بخش هایی 
از سکوهای تماشاگران و کاهش ظرفیت نهایی شده 

است.
از سوی دیگر، برخلاف ادعاهای اولیه مبنی بر فروش 
کامل بلیت تمامی مسابقات، بازار سیاه و پلتفرم های 
بازفروش بلیت نشان می دهند که برای برخی دیدارها 
کمبود تقاضا وجود دارد. برای نمونه، در شرایطی که 
بازی افتتاحیه مکزیک با ظرفیت کامل برگزار شد، 
برای مسابقات کم اهمیت تر، هزاران بلیت روی دست 
واسطه ها باقی مانده است که خود دلیل دیگری برای 

صندلی های خالی در قاب تصویر است.

 
چرا فیفا نام ورزشگاه های آمریکا را 

تغییر داد؟
با آغاز رقابت های جام جهانی ۲۰۲۶، هواداران 
همیشگی ورزشگاه لوکس »سوفای« در منطقه اینگلوود 
آمریکا، روز جمعه و در جریان اولین بازی تیم ملی 
آمریکا مقابل پاراگوئه، با چهره و عنوانی جدید روبه رو 
شدند؛ این مجموعه بزرگ ورزشی به »ورزشگاه 

لس آنجلس« تغییر نام داده است.
این تغییر، یک تصمیم استثنایی نیست بلکه بر اساس 
قوانین سختگیرانه فیفا، تمامی استادیوم های میزبان 
مسابقات در خاک ایالات متحده مجبور به تغییر نام 
تجاری خود شده اند. فیفا نمایش هرگونه نام و نشان 
تجاری، به جز حامیان مالی رسمی خود را در طول 
تورنمنت ممنوع کرده است. به همین دلیل، عناوینی 
چون »سوفای« )شرکت خدمات مالی(، »مت لایف« 
)شرکت بیمه در نیویورک( و »ان آرجی« )شرکت تأمین 
انرژی در هیوستون( که سالانه مبالغی میلیاردی برای 
حق نامگذاری این سازه ها پرداخت می کنند، کاملاً از 
روی ورزشگاه ها پاک شده اند؛ موضوعی که به مذاق 

مدیران این شرکت های بزرگ خوش نیامده است.
در میان تمام ورزشگاه های میزبان، تنها یک استثنا 
وجود دارد: ورزشگاه »مرسدس بنز« در آتلانتا. از آنجا 
که لوگوی غول پیکر این برند آلمانی روی سقف متحرک 
و هشت ضلعی این سازه طراحی شده و باز و بسته شدن 
آن مانند لنز دوربین است، عملاً امکان فنی برای 
حذف یا پنهان کردن آن وجود نداشت. فیفا با تأیید 
این موضوع اعلام کرد که »ویژگی های منحصر به فرد 
ساختاری و عملیاتی هر مجموعه« را در نظر گرفته و 

برای آتلانتا معافیت قانونی صادر کرده است.
این محدودیت ها واکنش های متفاوتی را در پی داشته 
است؛ به طوری که در سیاتل، مدیر بازاریابی شرکت 
مخابراتی »لومن« با انتشار ویدیویی طنزآمیز، در حال 
حذف نشان های تجاری شرکتش از سطح ورزشگاه 

ظاهر شد تا به این سیاست کنایه بزند.

جنجال نخست وزیر سابق کانادا
یک متقلب تمام عیار

بسیاری از مردم کانادا به خشم آمده اند؛ جاستین ترودو، 
نخست وزیر اسبق این کشور، به جای حضور در دیدار 
افتتاحیه تیم ملی کانادا در جام جهانی فوتبال ۲۰۲۶، در 
ورزشگاه سوفی لس آنجلس در کنار کیتی پری، خواننده 
مشهور و نامزد جدید خود، مشغول تماشای بازی تیم 

آمریکا مقابل پاراگوئه بود.
تصاویری از این زوج در حال خوشگذرانی در یک سوییت 
لوکس، ساعاتی پس از آن منتشر شد که کیتی پری 
سرود ملی آمریکا را در مراسم افتتاحیه اجرا کرد. اما این 
حمایت عاشقانه در کشور آمریکا، برای هواداران کانادایی 
که انتظار داشتند ترودو در کنار تیم کشورش یکی دیگر از 

میزبان های جام باشد، غیرقابل قبول بود.
کاربران شبکه های اجتماعی به شدت به او تاختند. یکی 
از انتقادها با لحنی تند نوشت: »دیدن ترودو در بازی 
آمریکا به جای کانادا، واقعاً اعصابم را خرد کرد.« دیگری 
او را »متقلب تمام عیار« خواند و برخی هم از او به عنوان 

»منفورترین مرد کانادا« یاد کردند.
این جنجال در حالی رخ می دهد که ترودو پس از 
کناره گیری از نخست وزیری در مارس ۲۰۲۵، زندگی 
خصوصی خود را در اولویت قرار داده و به تازگی رابطۀ 

عاشقانه اش با کیتی پری را تأیید کرده است.

زردپوشان 
اسکاندیناوی 
بدون کسب 

حتی یک 
پیروزی 

در مرحله 
مقدماتی 

مستقیم، از 
طریق پلی آف 

و با کمک 
عملکرد در 

لیگ ملت های 
اروپا به جام 

جهانی 
رسیدند؛ اتفاقی 

کم سابقه که 
انتقادها و البته 

تحسین های 
زیادی را به 

همراه داشت

هلند و ژاپن در نبردی برای صدرنشینی زودهنگام

جدال مدعیان خاموش
پیش بازی

دور  دیدارهای  جذاب ترین  از  یکی 
نخست مرحله گروهی جام جهانی ۲۰۲۶ 
یکشنبه شب در دالاس برگزار می شود؛ 
جایی که تیم های ملی هلند و ژاپن 
در نخستین مسابقه خود از گروه F به 
مصاف یکدیگر می روند. در گروهی که 
سوئد و تونس نیز حضور دارند، بسیاری 
این بازی را تقابل دو مدعی اصلی صعود 
می دانند؛ دیداری که می تواند از همین 
ابتدا معادلات صدرنشینی را تغییر دهد.
هلند با سابقه سه حضور در فینال 
جام جهانی همچنان در جست وجوی 
نخستین قهرمانی خود است و ژاپن نیز 
امیدوار است پس از سال ها درخشش در 
آسیا، سرانجام از سد مرحله یک هشتم 
نهایی عبور کند و تاریخ سازی تازه ای 

رقم بزند.

رویای ناتمام لاله های نارنجی
تیم ملی هلند یکی از بزرگ ترین 

جهان  فوتبال  سنتی  قدرت های 
همچنان  اما  می شود،  محسوب 
حسرت فتح جام جهانی را بر دوش 
می کشد. نارنجی پوشان در سال های 
۲۰۱۰ تا فینال پیش  ۱۹۷۴، ۱۹۷۸ و 
رفتند، اما هر بار دستشان از جام 
کوتاه ماند. شاگردان رونالد کومان 
پس از حضور در نیمه نهایی یورو ۲۰۲۴ 
و رسیدن به مراحل پایانی رقابت های 
اخیر، اکنون با انگیزه ای مضاعف پا به 
جام جهانی گذاشته اند. هرچند مسیر 
صعود آنها چندان درخشان نبود و در 
دیدارهای تدارکاتی اخیر نیز نمایش 
کاملاً متقاعدکننده ای ارائه نکردند.
شکست برابر الجزایر و پیروزی دشوار 
مقابل ازبکستان باعث شده برخی 
تردیدها درباره آمادگی این تیم مطرح 
شود، اما تجربه بالای بازیکنان کلیدی 
اتکای  نقطه  مهم ترین  همچنان 

هلندی هاست.

سامورایی ها با اعتماد به نفس کامل
شرایطی  با  ژاپن  مقابل،  سوی  در 
کاملاً متفاوت وارد مسابقات می شود. 

سامورایی های آبی در بهترین فرم چند 
سال اخیر خود قرار دارند و با شش 
پیروزی متوالی به استقبال جام جهانی 

آمده اند.
شاگردان هاجیمه موریاسو در مسیر 
عملکردی  جهانی  جام  به  صعود 
خیره کننده داشتند. آنها با ۵۴ گل زده 
بهترین خط حمله مرحله انتخابی آسیا 
را در اختیار داشتند و تنها سه گل دریافت 
کردند. پیروزی های ارزشمند برابر برزیل 
و انگلیس در دیدارهای دوستانه نیز 
نشان داد که ژاپنی ها دیگر از رویارویی با 
قدرت های بزرگ فوتبال جهان هراسی 
ندارند. ژاپن در جام جهانی ۲۰۲۲ نیز با 
شکست آلمان و اسپانیا توانایی خود 
را مقابل تیم های اروپایی به نمایش 
گذاشت و حالا امیدوار است این روند 

را ادامه دهد.

نبرد ستاره ها در دالاس
هلند در این مسابقه چند غایب مهم 
دارد. ژوریین تیمبر، متیس دلیخت 
و ژاوی سیمونز به دلیل مصدومیت 
در اختیار رونالد کومان نیستند و 

تیم ملی آلمان یکشنبه شب در نخستین 
دیدار خود در جام جهانی ۲۰۲۶ به مصاف 
کوراسائو می رود؛ مسابقه ای از گروه E که 
ــن بازی های  ــی از نابرابرتریـ روی کاغذ یکـ
ــمار می رود. در حالی  مرحله گروهی به شـ
ــوان قهرمانی از  ــار عنـ ــا با چهـ ــه ژرمن هـ کـ
پرافتخارترین تیم های تاریخ جام جهانی 
ــتند، حریف آنها برای نخستین بار در  هسـ
تاریخ خود حضور در بزرگ ترین تورنمنت 

فوتبال جهان را تجربه می کند.
دیدار در ورزشگاه هیوستون برگزار خواهد 
ــد و تمام نگاه ها به این موضوع دوخته  شـ
ــده است که آیا آلمان می تواند شروعی  شـ
ــائو قادر  ــد یا کوراسـ ــته باشـ مقتدرانه داشـ
خواهد بود یکی از بزرگ ترین شگفتی های 

تاریخ جام جهانی را رقم بزند.

آلمان؛ در جست وجوی بازگشت 
به روزهای طلایی

ــان آلمان را  ــیاری از کارشناسـ ــه بسـ اگرچـ
ــی قرار  ــی قهرمانـ ــان اصلـ ــان مدعیـ در میـ
ــم در جام  ــابقه این تیـ ــد، اما سـ نمی دهنـ
ــی نیست.  جهانی هرگز قابل چشم پوشـ
ــال های ۱۹۵۴،  ــار در سـ ــار بـ ــا چهـ ژرمن هـ
۱۹۷۴، ۱۹۹۰ و ۲۰۱۴ قهرمان جهان شده اند 
و همواره یکی از قدرت های سنتی فوتبال 

دنیا بوده اند.
ــه گروهی  ــذف از مرحلـ ــال، حـ ــا این حـ بـ
ــی ۲۰۱۸ و ۲۰۲۲ ضربه  ــای جهانـ در جام هـ

ــافت وارد کرد.  ــار مانشـ ــنگینی به اعتبـ سـ
ــاگردان یولیان ناگلزمان به دنبال  حالا شـ
ــتند و نشانه های  جبران آن ناکامی ها هسـ
امیدوارکننده ای نیز از خود نشان داده اند.
آلمان با ۹ پیروزی متوالی وارد این رقابت ها 
ــتانه اخیر خود  ــده و در دیدارهای دوسـ شـ
ــد و آمریکا به  ــا، فنلانـ ــوئیس، غنـ برابر سـ
ــت. چنین آماری باعث  برتری رسیده اسـ
ــی در اردوی  ــده اعتماد به نفس بالایـ شـ

ژرمن ها وجود داشته باشد.

کوراسائو؛ کوچک ترین کشور جام
در سوی مقابل، صرف حضور کوراسائو در 
جام جهانی یک دستاورد بزرگ محسوب 
دیک  ــت  هدایـ ــت  تحـ ــم  تیـ ــود.  می شـ
آدووکات با جمعیتی کمتر از ۱۶۰ هزار نفر، 
کوچک ترین کشور حاضر در جام جهانی 
ــروه  ــینی در گـ ــا صدرنشـ ــت و بـ ۲۰۲۶ اسـ
انتخابی خود به این رقابت ها راه پیدا کرد.
ــی نتایج  ــای تدارکاتـ ــی در بازی هـ ــوج آبـ مـ
ــت ۴ بر یک  ــب کرد. شکسـ ــی کسـ متفاوتـ
برابر اسکاتلند ضعف های این تیم را آشکار 
ساخت، اما پیروزی قاطع ۴ بر صفر مقابل 
ــائو همچنان  ــه کوراسـ ــان داد کـ ــا نشـ آروبـ

توانایی خلق دردسر برای رقبا را دارد.
ــی وارد  ــار خاصـ ــار و انتظـ ــدون فشـ ــا بـ آنهـ
ــوع  ــن موضـ ــده اند و همیـ ــابقات شـ مسـ
ــان  ــه بزرگ ترین نقطه قوتشـ ــد بـ می توانـ
ــرمربی  ــک آدووکات، سـ ــود. دیـ تبدیل شـ

ــت تیمش  ــدی، امیدوار اسـ باتجربه هلنـ
ــتفاده از  ــی و اسـ ــجام دفاعـ ــد با انسـ بتوانـ

ضدحملات، آلمان را غافلگیر کند.

ستاره ها در برابر رویاپردازان
ــابقه با ترکیبی پرستاره  آلمان در این مسـ
ــیالا،  به میدان خواهد رفت. جمال موسـ
ــوا  ــانه و یوشـ ــان ویرتس، لروی سـ فلوریـ
کیمیش مهره هایی هستند که می توانند 
ــار قرار دهند.  هر خط دفاعی را تحت فشـ
همچنین کای هاورتس که اخیراً در فینال 
لیگ قهرمانان اروپا موفق به گلزنی شده، 
ــا در خط حمله خواهد  ــد اول ژرمن هـ امیـ

بود.
ــل، تاهیت چونگ، بازیکن  در طرف مقابـ
ــتریونایتد، مهم ترین مهره  سابق منچسـ
ــی رود.  ــمار مـ ــه شـ ــائو بـ ــی کوراسـ هجومـ
و  ــدرو  لئانـ ــا،  باکونـ ــرادران  بـ ــن  همچنیـ
ــت لازم را به خط  ــو، تجربه و کیفیـ جونینیـ

میانی این تیم اضافه کرده اند.
ــدون  بـ و  اول  ــانس  شـ ــان  آلمـ ــد  هرچنـ
ــه امتیاز محسوب  چون وچرای کسب سـ
ــود، اما جام جهانی بارها ثابت کرده  می شـ
ــده  ــه هیچ نتیجه ای از پیش تضمین شـ کـ
ــائو می خواهد نخستین  ــت. کوراسـ نیسـ
ــورش در این رقابت ها را به خاطره ای  حضـ
فراموش نشدنی تبدیل کند و آلمان نیز به 
دنبال شروعی مقتدرانه برای پایان دادن 

به خاطرات تلخ دو دوره گذشته است.

دیدار تیم های ملی ساحل عاج و اکوادور 
ــی ۲۰۲۶  ــه جام جهانـ ــتین هفتـ در نخسـ
شاید به اندازه مسابقات مدعیان سنتی 
فوتبال جهان مورد توجه نباشد، اما برای 
دو تیمی که رویای صعود به مرحله حذفی 
ــر دارند، اهمیتی فراتر از یک بازی  را در سـ
ــابقه  ــت. این مسـ ــی خواهد داشـ معمولـ
ــن  ــگاه لینکلـ ــنبه در ورزشـ ــداد دوشـ بامـ
فایننشال فیلد برگزار می شود و بسیاری 
آن را یکی از کلیدی ترین نبردهای مرحله 

گروهی می دانند.
در گروه E، آلمان مدعی اصلی صدرنشینی 
ــن دلیل  ــه همیـ ــود و بـ ــوب می شـ محسـ
ــوادور می تواند  ــاحل عاج و اکـ جدال سـ
نقش تعیین کننده ای در سرنوشت تیم 
دوم صعودکننده یا حتی یکی از بهترین 

تیم های سوم داشته باشد.

بازگشت فیل ها پس از ۱۲ سال
ــال دوری از  ــس از ۱۲ سـ ــاج پـ ــاحل عـ سـ
ــه بزرگ ترین  ــر بـ ــار دیگـ ــام جهانی بـ جـ
ــت.  ــته اسـ صحنه فوتبال جهان بازگشـ
ــه جام جهانی  ــن حضور این تیم بـ آخریـ
۲۰۱۴ برزیل بازمی گردد؛ رقابت هایی که 
ــان و حذف از  ــخ برابر یونـ ــت تلـ با شکسـ

مرحله گروهی به پایان رسید.
ــی خود هرگز  ــه حضور قبلـ فیل ها در سـ
نتوانسته اند از مرحله گروهی عبور کنند، 
اما فرمت جدید ۴۸ تیمی امیدهای این 

کشور آفریقایی را برای ثبت یک دستاورد 
ــاگردان  ــت. شـ تاریخی افزایش داده اسـ
امرسه فائه با روحیه ای بالا وارد مسابقات 
ــی در  ــروزی متوالـ ــار پیـ ــده اند و چهـ شـ
ــر، اعتمادبه نفس قابل  ــای اخیـ دیدارهـ

توجهی به آنها بخشیده است.
ــای تدارکاتی برابر کره جنوبی،  پیروزی هـ
ــکاتلند و به ویژه فرانسه نشان داد که  اسـ
قهرمان آفریقا توانایی رقابت با تیم های 
بزرگ را دارد و نباید دست کم گرفته شود.

اکوادور؛ تیمی که شکست را 
فراموش کرده

در سوی مقابل، اکوادور با یکی از بهترین 
رکوردهای چند سال اخیر خود راهی جام 
ــت. نماینده آمریکای  ــده اسـ جهانی شـ
جنوبی از زمان شکست مقابل برزیل در 
سال ۲۰۲۴ دیگر طعم باخت را نچشیده 
و اکنون با ۱۹ مسابقه بدون شکست پا به 

این تورنمنت گذاشته است.
ــتین  ــه قوت تیم سباسـ ــن نقطـ مهم تریـ
ــتحکم آن  ــط دفاعی مسـ ــه خـ بکاچه سـ
ــده  ــت. اکوادور در این دوره موفق شـ اسـ
ــه یکی از  ــد و بـ ــت کنـ ــیت ثبـ ۱۳ کلین شـ
ــان  ــی جهـ ــای ملـ ــجم ترین تیم هـ منسـ

تبدیل شود.
ــی اصلی درباره قدرت  با این حال، نگرانـ
ــوادور در  ــت. اکـ ــم اسـ ــن تیـ ــی ایـ هجومـ
ــا حداقل  ــود بـ ــابقات خـ ــیاری از مسـ بسـ

ــیده و میانگین  ــه پیروزی رسـ اختلاف بـ
ــت. به  ــته اسـ ــبتاً پایینی داشـ گلزنی نسـ
ــام  ــا در جـ ــت آنهـ ــل موفقیـ ــن دلیـ همیـ
جهانی تا حد زیادی به عملکرد مهاجمان 
و استفاده از فرصت های محدود بستگی 

خواهد داشت.

دوئل ستاره های آفریقا و آمریکای 
جنوبی

از  ــی  هجومـ ــش  بخـ در  ــاج  عـ ــاحل  سـ
ــره می برد. آماد  ــای خطرناکی بهـ مهره هـ
ــولا په په و  ــیمون آدینگرا، نیکـ ــو، سـ دیالـ
ــان دیومانده می توانند هر خط دفاعی  یـ
ــا این حال،  ــار قرار دهند. بـ ــت فشـ را تحـ
غیبت احتمالی اوان اندیکا در قلب دفاع 

می تواند برای فیل ها دردسرساز شود.
ــتاره های  سـ ــوادور  اکـ ــل،  مقابـ در 
ــس  مویسـ ــون  همچـ ــده ای  شناخته شـ
ــان پاچو و  ــدو، پیرو اینکاپیه، ویلیـ کایسـ
کندری پائس را در اختیار دارد. همچنین 
ــیا، کاپیتان و بهترین  وضعیت انر والنسـ
ــاعات پایانی  ــخ این تیم، تا سـ گلزن تاریـ
ــکی  ــابقه زیر نظر کادر پزشـ ــش از مسـ پیـ

خواهد بود.
ــرایط دو تیم انتظار می رود  با توجه به شـ
شاهد دیداری نزدیک، فیزیکی و تاکتیکی 
باشیم؛ مسابقه ای که شاید برنده آن گام 
بلندی به سوی مرحله حذفی جام جهانی 

بردارد.

مأموریت بی دردسر یا شگفتی تاریخی؟
آلمان برابر تازه وارد جسور جام جهانی

E ساحل عاج و اکوادور در جنگ بزرگ گروه
نبرد تعیین کننده برای صعود

  سرمربی: 
رونالد کومان

بارت فربروخن
دنزل دامفریس
یان پل فن هکه

ویرجیل فن دایک
میکی فن دِفن

فرنکی دی یونگ
رایان گراونبرخ

کریسنسیو سامرویل
تیجانی ریندرز
کودی خاکپو

ممفیس دپای

  سرمربی: 
هاجیمه موریاسو

زایون سوزوکی
شوگو تانیگوچی
کو ایتاکورا
هیروکی ایتو
ریتسو دوان
دایچی کامادا
هیده ماسا موریتا
کیتو ناکامورا
جونیا ایتو
تاکه فوسا کوبو
آیاسه اوئدا

23:30
هلند - ژاپن

یکشنبه

  سرمربی: 
گراهام پاتر

نوردفلدت
ایساک هین

ویکتور لیندلوف
ساموئل لاگربیلکه

برنهاردسون
یسپر کارلستروم

یاسین آیاری
گودموندسون

بنجامین نیگرن
ویکتور یوکرش

الکساندر ایساک

  سرمربی: 
صبری لاموشی

موهیب شماخ
یان والری
عمر رکیک
منتصر طالبی
علی العابدی
الیاس سخیری
رانی خدیرا
الیاس العاشوری
هانیبال مجبری
حازم الغربی
فراس شواط

05:30
سوئد - تونس

دوشنبه

  سرمربی: 
یولیان ناگلزمان

مانوئل نویر
یوشوا کیمیش

یوناتان تاه
نیکو اشلوتربک

ناتان براون
فلیکس نمچا

الکساندر پاولوویچ
لروی سانه

جمال موسیالا
فلوریان ویرتس

کای هاورتس

  سرمربی: 
دیک آدووکات

الوی روم
شرلون سامبو
جاستین اوبیسپو
کوین گاری
کوکو فلورانوس
دنیلو کومننشیا
جونینیو باکونا
لئاندرو باکونا
تاهیت چونگ
کنجی گوره
جرمی آنتونیسه

20:30
 آلمان - کوراسائو

یکشنبه

  سرمربی: 
امرسه فائه

یحیی فوفانا
گلا دوئه

امانوئل آگبادو
اودیلون کوسونو

غیسلان کونان
فرانک کسیه

ابراهیم سانگاره
سکو فوفانا

آماد دیالو
اوان گساند

یان دیومانده

  سرمربی: 
سباستین بکاچه سه

هرنان گالیندز
جوئل اوردونیس
ویلیان پاچو
پیرو اینکاپیه
پرویس استوپینیان
مویسس کایسدو
پدرو ویت
جان یبوا
گونسالو پلاتا
کنی آنگولو
انر والنسیا

02:30
ساحل عاج - اکوادور

دوشنبه

وضعیت بارت فربروخن، دروازه بان اصلی 
تیم نیز در هاله ای از ابهام قرار دارد.

با این حال، حضور ستاره هایی چون 
ویرجیل فن دایک، فرنکی دی یونگ، 
کودی خاکپو و ممفیس دپای همچنان 
قدرت قابل توجهی به ترکیب هلند 
می بخشد. دپای که بهترین گلزن تاریخ 
تیم ملی هلند محسوب می شود، بار 

دیگر امید اصلی گلزنی لاله های نارنجی 
خواهد بود.

در آن سوی میدان، ژاپن نیز با غیبت 
واتارو اندو و کائورو میتوما مواجه است، 
اما همچنان از مهره های تأثیرگذاری 
مانند تاکه فوسا کوبو، جونیا ایتو و آیاسه 
اوئدا بهره می برد. سرعت بالا و نظم 
تاکتیکی ژاپنی ها می تواند برای هر تیمی 

دردسرساز باشد.
این مسابقه شاید تعیین کننده سرنوشت 
نهایی گروه نباشد، اما بدون شک برنده 
آن گام بلندی به سوی صعود و حتی 
صدرنشینی برخواهد داشت. تقابل تجربه 
اروپایی با انضباط و جاه طلبی آسیایی، 
یکی از تماشایی ترین نبردهای هفته 

نخست جام جهانی را رقم خواهد زد.

تقابل ستاره های دو قاره
بزرگ ترین امید سوئد در این مسابقه 
و  یوکرش  ویکتور  خطرناک  زوج 
الکساندر ایساک هستند؛ دو مهاجمی 
که مجموعاً ۳۷ گل ملی در کارنامه دارند 
و می توانند هر خط دفاعی را با مشکل 
مواجه کنند. حضور آنتونی الانگا و 
بنجامین نیگرن نیز قدرت هجومی 

سوئد را دوچندان کرده است.
در سمت مقابل، تونس روی خلاقیت 
سابق  ستاره  مجبری،  هانیبال 
منچستریونایتد، حساب ویژه ای باز 
کرده است. الیاس العاشوری و حازم 
الغربی نیز مهره های کلیدی این تیم در 

فاز هجومی خواهند بود.
با توجه به شرایط دو تیم، سوئد از 

نظر کیفیت فردی و تجربه بین المللی 
اندکی برتری دارد، اما تونس نشان داده 
در مسابقات بزرگ می تواند حریفی 
سرسخت و غیرقابل پیش بینی باشد. 
از همین رو انتظار می رود شاهد دیداری 
نزدیک، فیزیکی و پرتنش باشیم؛ 
مسابقه ای که شاید نقش مهمی در 
تعیین سرنوشت صعود از گروه F ایفا کند.
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اوسمار در تمرین امروز پرسپولیس
تمرینات پرسپولیس امروز در حالی دنبال خواهد 
شد که پیش بینی می شود اوسمار ویرا نیز بعد از 
ـــد از  ـــود. بع ـــر ش ـــود حاض ـــم خ ـــات تی ـــاه در تمرین ـــار م چه
تهیه بلیت هواپیما برای اوسمار قرار بود این مربی 
برزیلی ساعت 30 دقیقه بامداد یکشنبه به تهران 
برسد. بنابراین او امروز در تمرین تیمش حاضر 
خواهد بود و قرار است دقایقی پاسخگوی خبرنگاران 
حاضر در محل تمرین باشد. با حضور اوسمار در 
تمرین پرسپولیس شایعات مبنی بر جدایی او از این 
باشگاه به پایان خواهد رسید. قرار است اوسمار در 
تورنمنت سه جانبه تیمش را هدایت کند و حتی اگر 
این تورنمنت برگزار نشود در جلسه با مدیران باشگاه 
روند نقل و انتقالات را آغاز کند. گفتنی است از 
ــای  ــپانیایی گلرهـ ــی اسـ ــوارز مربـ ــو آلـ ــته امیلیـ روز گذشـ
پرسپولیس هم بعد از بازگشت به ایران در تمرین 

ــر شد. سرخ ها حاضـ

آسانی در آستانه جدایی از استقلال
در حالی که یاسر آسانی آخرین اخطار های خود 
به باشگاه استقلال را صادر کرده بود تا مطالباتش 
پرداخت شود، همزمان خبرهایی در خصوص 
پرداخت مطالبات این بازیکن آلبانیایی توسط 
باشگاه استقلال به گوش رسید که این اخبار 
ـــچ  ـــر هی ـــوم آخ ـــد از اولتیمات ـــع بع ـــدارد. در واق ـــت ن صح
نشانه ای از تلاش باشگاه برای رفع خطر جدایی 
آسانی دیده نشده است. در این راستا الکساندار 
یوکوف، ایجنت خارجی یاسر آسانی نیز گفته: 
»وکیل ما یک نامه دیگر فرستاد. چهارشنبه آخرین 
مهلت پرداخت است، اگر تا چهارشنبه پرداخت 
ــم  ــخ خواهیـ ــانی را فسـ ــرارداد آسـ ــنبه قـ ــد، پنجشـ نکننـ
کرد.« حالا باید دید در روزهای آتی چه اتفاقاتی 
خ خواهد داد و آیا استقلال مبالغ درخواستی  ر
ـــی از  ـــخ و یک ـــرارداد او فس ـــه ق ـــا اینک ـــردازد ی ـــانی را می پ آس
ـــد؟  ـــد ش ـــدا خواه ـــم ج ـــن تی ـــان ای ـــمندترین بازیکن ارزش
از دست رفتن آسانی برای استقلال نتایج مطلوبی 
به همراه ندارد و مشکلات زیادی را برای این تیم 
ایجاد خواهد کرد چرا که پنجره نقل و انتقالاتی 

این تیم بسته است.

 یحیی در آستانه حضور قطعی 
در دهوک عراق

با قطعی شدن حضور یحیی گل محمدی روی 
نیمکت دهوک عراق، یکی از مهم ترین پرونده های 
ــرمربی  ــد. سـ ــته شـ ــز بسـ ــران نیـ ــال ایـ ــری فوتبـ مربیگـ
ــراه  ــه همـ ــران کـ ــال ایـ ــر فوتبـ ــال های اخیـ ــار سـ پرافتخـ
پرسپولیس چندین قهرمانی لیگ برتر، جام حذفی 
و همچنین صعود به فینال لیگ قهرمانان آسیا را در 
ـــری  ـــه مربیگ ـــتین تجرب ـــده نخس ـــل آین ـــه دارد، فص کارنام
خود خارج از ایران را پشت سر خواهد گذاشت. 
گل محمدی که در هفته های گذشته نامش بارها 
به عنوان یکی از گزینه های احتمالی بازگشت به 
ــم  ــت تصمیـ ــود، در نهایـ ــده بـ ــرح شـ ــپولیس مطـ پرسـ
ــه  ــراق تجربـ ــال عـ ــدی را در فوتبـ ــش جدیـ ــت چالـ گرفـ
کند. باشگاه دهوک نیز با جذب این مربی باتجربه 
ــوان  ــرای کسب عنـ ــده بـ ــل آینـ ــدوار است در فصـ امیـ
قهرمانی لیگ عراق و حضوری موفق در مسابقات 
آسیایی رقابت کند. به این ترتیب، با نهایی شدن 
توافق میان طرفین، یحیی گل محمدی فصل آینده 
ـــه ای  ـــر گزین ـــرد و دیگ ـــد ک ـــت خواه ـــراق فعالی ـــگ ع در لی
ـــود.  ـــد ب ـــپولیس نخواه ـــت پرس ـــور روی نیمک ـــرای حض ب
یحیی به زودی به عراق می رود و رسماً معارفه 

خواهد شد.

بدهی 3 میلیاردی استقلال 7 میلیارد شد!
ـــا یک پرونده مالی دیگر  به تازگی باشگاه استقلال ب
مواجه شده است. پرونده ای که ریشه آن به همکاری 
این باشگاه با یک تولیدی پوشاک در سال 1400 
بازمی گردد و حالا پس از چند سال، رقم بدهی را 
به بیش از دو برابر مبلغ اولیه رسانده است.  این 
ــات  ــل مطالبـ ــال قبـ ــار سـ ــه از چهـ ــاک کـ ــدی پوشـ تولیـ
خود را از باشگاه استقلال دریافت نکرده، خواستار 
پرداخت اصل مبلغ قرارداد به همراه خسارت ناشی 
ـــم  ـــود رق ـــه می ش ـــت. گفت ـــده اس ـــت ش ـــر در پرداخ از تأخی
قرارداد طرفین در زمان انعقاد کمتر از 3 میلیارد 
ـــویه  ـــد تس ـــدن رون ـــی ش ـــل طولان ـــه دلی ـــا ب ـــوده ام ـــان ب توم
حساب و محاسبه خسارت دیرکرد، اکنون رقم مورد 
ـــت. در  ـــیده اس ـــان رس ـــارد توم ـــدود 7 میلی ـــه ح ـــه ب مطالب
ـــت  ـــه پرداخ ـــگاه ب ـــزام باش ـــدن رأی و ال ـــی ش ـــورت نهای ص
ــرای  ــان بـ ــارد تومـ ــد 7 میلیـ ــتقلال بایـ ــغ، اسـ ــل مبلـ کامـ
تسویه این پرونده کنار بگذارد. موضوعی که 
می تواند فشار مالی مضاعفی را بر مدیران باشگاه 
ــب،  ــن ترتیـ ــه ایـ ــد. بـ ــد وارد کنـ ــل جدیـ ــتانه فصـ در آسـ
یک قرارداد کمتر از 3 میلیارد تومانی که در سال 1400 
منعقد شده بود، حالا به بدهی 7 میلیارد تومانی 

برای استقلال تبدیل شده است!

اخباری در چادرملو می ماند؟
ــاره  ــایعاتی دربـ ــر شـ ــای اخیـ ــی روزهـ ــه طـ ــی کـ در حالـ
نیمکت  روی  رحمتی  مهدی  حضور  احتمال 
چادرملو مطرح شده بود، مدیران این باشگاه 
تأکید کرده اند که برنامه ای برای قطع همکاری 
ـــده  ـــل آین ـــی فص ـــن مرب ـــد و ای ـــاری ندارن ـــعید اخب ـــا س ب

ــد داد. ــه خواهـ ــود ادامـ ــه کار خـ ــز بـ نیـ
اخباری در فصل گذشته عملکرد قابل قبولی در 
ـــراه  ـــبی هم ـــج مناس ـــت نتای ـــت و توانس ـــو داش چادرمل
ــران  ــل مدیـ ــن دلیـ ــه همیـ ــد. بـ ــب کنـ ــم کسـ ــن تیـ ایـ
باشگاه از ادامه همکاری با او حمایت کرده اند و 

ــر نیست. ــری در کادر فنی مدنظـ ــلاً تغییـ فعـ

یکشنبه   24 خرداد 1405   شماره 8138

جای بعضی جوان ها در تیم ملی خالی است

رضایی: آماده ترین ها باید بازی کنند

بازی های جام جهانی فوتبال شروع 
شده و تا یکی دو روز آینده تیم ملی 
فوتبال کشورمان باید به مصاف 
نیوزیلند برود. در حالی به بازی 
اول تیم ملی نزدیک می شویم 
که همچنان صحبت ها و انتقادها 
درباره شرایط تیم ملی، بازیکنان 
دعوت شده و... وجود دارد و البته 
پیش بینی هایی هم هست و شاید 
این کار ملی پوشان را سخت تر کند. 
وحید رضایی، سرمربی شمس آذر 
و  ملی  تیم  درباره  حرف هایی 

رویارویی اش با نیوزیلند دارد.

از انتخاب های تیم ملی 
شروع کنیم. فکر می کنید 

این انتخاب ها مناسب بود، 
به هر حال همه می دانیم که 

انتقادهایی به لیست تیم ملی 
بوده و هست.

قبل از هر چیز امیدوارم تیم ملی 
فوتبال کشورمان در این رقابت ها 
بهترین نتایج را بگیرد و موفق 
باشد. اما در مورد انتخاب ها من 
نستیم  ا می تو که  م  معتقد هم 
انتخاب های بهتری داشته باشیم. 
این امکان بود که با تیم جوان تری 
به جام جهانی برویم یا اینکه 

برخی بازیکنان هم این شایستگی 
را داشتند که به اردو دعوت شده و 
دیده شوند. هومن ربیع زاده مدافع 
تیم ما امسال 7 گل زد و یک فصل 
بسیار خوب را پشت سر گذاشت، 
جعفرپور دروازه بان شمس آذر هم 
جزو سه دروازه بان برتر لیگ بود 
ولی به آنها فرصت حضور در اردو 
داده نشد. از بازیکنان دیگری هم 
می توان نام برد، اما حالا دیگر 
فایده ای ندارد و باید منتظر نتایج 

ملی بود. تیم 
این پیر بودن تیم ملی به معنی 
حفظ بازیکنان چندسال پیش 

در این جام جهانی است.
بله، ما تغییر نسلی در تیم ملی 
ندیدیم. بازیکنانی که سال های 
بسیار دور برای تیم ملی به میدان 
رفتند حالا هم در ترکیب تیم ملی 
هستند؛ بازیکنانی که بیش از 35 یا 
36 سال سن دارند. به طور حتم 
می گویم جوان های خوبی از چشم 
کادر فنی دور ماندند و می توانستیم 
تلفیقی از یک تیم جوان و باتجربه 

تا این را به جام جهانی ببریم 
جام  ر  د ن ها  ا جو
به درد  ملت ها هم 

تیم ملی بخورند.
اما با این شرایط 

امیدوار به صعود هستیم.
مطمئن باشید هیچ تیم ناآماده ای 
در جام جهانی وجود ندارد، به 
ویژه رقبای تیم ملی کشورمان که 
غ شدند  از مسابقات مختلفی فار
و در اوج آمادگی هستند. اما در 

مورد تیم ملی کشورمان باید دید 
روند آماده سازی تیم به چه شکلی 
پیش رفته و بازیکنان از لحاظ 
بدنی، هماهنگی تاکتیکی و 
ذهنی در چه شرایطی قرار 
دارند. ایران در گروه آسانی 
مصر  از  جدا  ندارد،  ر  قرا
و بلژیک که تیم های خوب و 
باکیفیتی هستند، نیوزیلند هم تیم 
سختکوشی است و کار ایران برای 
صعود اصلاً راحت نیست چون در 

گروه آسانی نیستیم. من بازی 
نیوزیلند و انگلیس را دیدم و باید 
بگویم که نیوزیلند تیم منسجمی 
است. آنها دوندگی خوبی دارند و 
خیلی خوب هم پرس می کنند. 
آنها با چهار دفاع عملکرد خوبی 
مقابل انگلیس داشتند و این کار 
ما را سخت می کند. مصر هم تیم 
خوبی است و بلژیک هم بازیکنان 
باکیفیتی دارد. کار تیم ما واقعاً 

است. سخت 

خیلی ها روی بازی با نیوزیلند 
حساب باز کرده اند و اگر این 

بازی موفق عمل کنیم روی بقیه 
بازی ها می تواند تأثیرگذار باشد.

در هر تورنمنتی نخستین بازی بسیار 
مهم و البته سخت است. گفتم 
نیوزیلند حریف راحتی نیست، 
فکر می کنم ما از تیم های حریف 
اطلاعات بیشتری داریم تا تیم ملی 
کشورمان. به هر حال شرایط تیم 
ملی را کادر فنی بهتر از هر کسی 

می داند و براساس شرایط جسمی و 
روحی بازیکنان، آنها را انتخاب کرده 
است. این موفقیت با تلاش همه 
بازیکنان ممکن است، اما نباید 
همه چیز را راحت تلقی کنیم. در 
رویارویی با نیوزیلند باید بازیکنانی 
به میدان بروند که شرایط بسیار 
خوب بدنی دارند و از نظر جسمی 
تقابل با حریف را برنده باشند. در 
مصاف با این تیم نیاز به بهترین 

بدن ها داریم.

 می توانستیم 
انتخاب های 

بهتری داشته 
باشیم. این 
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به جام جهانی 
برویم یا اینکه 
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رضا حمیدی /  استقلال روزهای پرابهامی را 
ـــر روشنی  پشت سر می گذارد و هنوز هیچ تصوی

از آینده نیمکت این تیم وجود ندارد.
در این وضعیت گمانه زنی ها درباره سرمربی 
فصل آینده آبی پوشان ادامه دارد اما واقعیت 
ــن  ــم در تعییـ ــل مهـ ــن عامـ ــه چندیـ ــت کـ ــن اسـ ایـ
تکلیف نهایی نقش خواهد داشت و تا مشخص 
شدن وضعیت این عوامل، تصمیم قطعی 
درباره نیمکت استقلال دشوار به نظر می رسد.

یکی از مهم ترین نام هایی که همچنان اطراف 
قلعه نویی  امیر  می شود،  استقلال شنیده 
است. سرمربی فعلی تیم ملی که سابقه 
طولانی در استقلال دارد، از مدت ها قبل به 
ـــه  ـــت ب ـــی بازگش ـــای احتمال ـــی از گزینه ه ـــوان یک عن

این تیم مطرح شده است.
ــود  ــرده بـ ــلام کـ ــر اعـ ــاج پیش تـ ــدی تـ ــد مهـ هرچنـ
ـــرمربی  ـــیا س ـــای آس ـــام ملت ه ـــا ج ـــی ت ـــه قلعه نوی ک
تیم ملی خواهد ماند اما  نتایج تیم ملی در 
ـــد. ـــر ده ـــز را تغیی ـــه چی ـــد هم ـــی می توان ـــام جهان ج
اگر تیم ملی نتایج مطلوبی کسب کند، ادامه 
ـــی  ـــلاً منطق ـــی کام ـــا قلعه نوی ـــیون ب ـــکاری فدراس هم
و اطمینان بخش خواهد بود و پرونده حضور او 

ـــود. ـــته می ش ـــتقلال بس در اس
اما در صورت کسب نتایج ضعیف، شرایط 
متفاوت خواهد شد. در آن صورت نه تنها 
جایگاه سرمربی تیم ملی تحت فشار قرار 
با  نیز  بلکه مدیریت فدراسیون  می گیرد 
چالش های جدی مواجه خواهد شد. به 
همین دلیل هنوز برای کنار گذاشتن کامل 
نام قلعه نویی از فهرست گزینه های استقلال 

زود است.
در کنار نام قلعه نویی، این روزها از مهدی 
گزینه های  از  یکی  عنوان  به  نیز  رحمتی 
احتمالی یاد می شود. رحمتی پس از جدایی 
ــن  ــه و همیـ ــرار گرفتـ ــان قـ ــازار مربیـ ــر در بـ از خیبـ
ــال  ــاره احتمـ ــایعاتی دربـ ــده شـ ــث شـ ــوع باعـ موضـ
حضورش در استقلال شکل بگیرد. با این 
ـــی  ـــت قلعه نوی ـــد وضعی ـــز بای ـــر چی ـــش از ه ـــال پی ح
ــی  ــا زمانـ ــه تـ ــرا کـ ــود. چـ ــی مشخص شـ ــم ملـ و تیـ
که تکلیف سرمربی تیم ملی روشن نباشد، 
بسیاری از معادلات نیمکت استقلال نیز مبهم 

ــد ماند. باقی خواهـ
نکته مهم دیگر درباره رحمتی این است که او 
همواره نسبت به حضور در استقلال حساسیت 

ــال های  ــت. در سـ ــته اسـ ــی داشـ ــواس خاصـ و وسـ
گذشته نیز هر زمان نام او پیرامون نیمکت 
استقلال مطرح شده، در نهایت مسیر متفاوتی 
را انتخاب کرده و هدایت تیم های دیگر را 

برعهده گرفته است.
 به همین دلیل برخی معتقدند حتی اگر گزینه 
استقلال باشد، باز هم نمی توان حضورش روی 
نیمکت آبی ها را قطعی دانست. ضمن اینکه 
گفته می شود باشگاه چادرملو نیز  او را زیر نظر 

دارد و به جذب این مربی علاقه مند است.
در این میان نیز باید توجه داشت که وضعیت 
سهراب نیز کاملاً نامشخص است. هنوز روشن 
نیست مدیران باشگاه چه تصمیمی درباره آینده 
او خواهند گرفت و آیا قرار است در کادر فنی 
ـــرد.  ـــش بگی ـــری را در پی ـــیر دیگ ـــا مس ـــد ی ـــی بمان باق
این ابهام نیز به پیچیدگی های مربوط به 

ـــت. ـــرده اس ـــه ک ـــتقلال اضاف ـــت اس نیمک
از سوی دیگر استقلال فقط با چالش انتخاب 
سرمربی مواجه نیست. بسته بودن پنجره 
نقل و انتقالات نیز یکی دیگر از مشکلات 
ـــگاه  ـــران باش ـــی رود. مدی ـــمار م ـــه ش ـــا ب ـــدی آبی ه ج
علاوه بر تعیین تکلیف کادر فنی باید برای حل 

ــدون  ــه بـ ــرا کـ ــد. چـ ــدام کننـ ــز اقـ ــکل نیـ ــن مشـ ایـ
باز شدن پنجره نقل و انتقالات، برنامه ریزی 
برای فصل آینده با دشواری فراوان همراه 

خواهد بود. این موضوع خود نیز به انتخاب 
سرمربی لطمه وارد کرد و شاید هر گزینه ای 

حاضر به قبول مربیگری در استقلال 
نباشد.

نشان می دهد  این شرایط  مجموع 
به عوامل  سرنوشت نیمکت آبی ها 
مختلفی وابسته است. از نتایج تیم ملی 

و آینده امیر قلعه نویی گرفته تا تصمیم 
مهدی رحمتی، وضعیت سهراب و حتی حل 

مشکلات نقل و انتقالاتی باشگاه.
به همین دلیل به نظر می رسد هواداران 
ــی  ــره نهایـ ــدن چهـ ــخص شـ ــرای مشـ ــتقلال بـ اسـ
نیمکت تیم محبوب خود باید همچنان منتظر 
ــت  ــه نخسـ ــان مرحلـ ــد از پایـ ــاید بعـ ــد. شـ بماننـ
ـــاره رویکرد  ـــا قاطعیت بتوان درب جام جهانی ب
ـــار  ـــی اظه ـــه قلعه نوی ـــبت ب ـــتقلال نس ـــران اس مدی
نظر کرد. البته شاید هم در خلال برگزاری 
مسابقات جام جهانی تکلیف قلعه نویی 

مشخص شود.

مسئولان استقلال در انتظار نتایج تیم ملی در جام جهانی

همه گزینه های استقلال پشت سر قلعه نویی

در شرایطی که بعد از جلسه کارگروه 
فدراسیون فوتبال در خصوص تعیین 
سهمیه سوم آسیایی فوتبال ایران 
گفته شد در صورت تأیید نشدن رأی 
بازی چادرملو مقابل گل گهر، این دو 
تیم به علاوه پرسپولیس باید در یک 
تورنمنت سه جانبه شرکت کنند اما 
غیر از سرخ ها دو تیم دیگر ظاهراً 
اهمیتی به این تصمیم فدراسیون 

نداده اند.
تمرینات پرسپولیس در شرایطی از 
دوشنبه هفته گذشته آغاز شده که 
هیچ خبری از تمرینات دو تیم دیگر 
یعنی چادرملو و گل گهر نیست. در 
واقع شرایط به گونه ای است که 
انگار هیچ کدام از آن دو باشگاه راضی 
به حضور در این تورنمنت نیستند. 
به نظر می رسد هر کدام از این دو 
باشگاه منتظرند تا ببینند رأی کمیته 
استیناف چه خواهد شد و خودشان 
را برای حضور در مسابقات لیگ 

قهرمانان آسیا 2 محق می دانند.
در چنین شرایطی باشگاه پرسپولیس 
که نمی خواهد از حق خود بگذرد 
بشدت پیگیر این است تا از این 
راه به آسیا برسد چرا که احتمال 
دارد در جلسه امروز سازمان لیگ و 
فدراسیون فوتبال فصلی که نیمه کاره 
رها شد، کلاً تعطیل شده و خبری از 
برگزاری مسابقات لیگ برتر بعد از 

جام جهانی نیز نباشد.
در عین حال باشگاه پرسپولیس با 
ارسال نامه ای به مهدی تاج خواستار 

تعیین  شفاف سازی در خصوص 
سهمیه های آسیایی شده است تا 
بداند در چه موقعیتی قرار دارد و همه 

چیز عادلانه پیش برود.
در این نامه، مدیرعامل پرسپولیس 
با اشاره به روند اخذ مجوز حرفه ای  
از جمله  مواردی  به  باشگاه ها، 
گرفته  صورت  وعده های  خلف 
در اجرای برخی تعهدات، نقض 
مصوبات هیأت رئیسه فدراسیون و 
همچنین منعکس نشدن بخشی 
از مصوبات و تصمیمات اتخاذ شده 
به کنفدراسیون فوتبال آسیا اشاره 

کرده است.
حدادی که همواره در هفته های 
اخیر به اهمال در اجرای قوانین و 
مقررات مربوط به معرفی نمایندگان 
فوتبال ایران در رقابت های لیگ 
نخبگان آسیا اشاره داشته، در این 
نامه نیز ابراز نگرانی کرده و خواستار 
شفاف سازی کامل در این زمینه شده 
است. مدیرعامل باشگاه پرسپولیس 
در این نامه به شکل اخص به مهدی 
تاج تأکید کرده است که در صورت 
لزوم باید تمام موارد مورد بحث، در 
کمیته اخلاق مورد بررسی قرار گیرد.

این نامه سرگشاده در حالی از سوی 
حدادی به رئیس فدراسیون فوتبال 
ایران ارسال می شود که باشگاه 
پرسپولیس پیش تر نیز نسبت به 
بی توجهی به مقررات و مصوبات 
حرفه ای سازی  فرایند  با  مرتبط 
معترض بوده و خواستار شفافیت و 

پاسخگویی فدراسیون فوتبال شده 
است. باشگاه پرسپولیس در این نامه 
اقدام اخیر فدراسیون درباره معرفی 
نمایندگان آسیایی به  ای اف سی را 
نقض جدی و آشکار مصوبه هیأت 
رئیسه فدراسیون دانست و اعلام 
کرد اقدام فوق موجبات آسیب به 
حقوق باشگاه پرسپولیس به عنوان 
بزرگترین نهاد مردمی غیردولتی 
کشور و یکی از باشگاه های دارای 
پتانسیل جهت حضور در فصل آتی 
لیگ قهرمانان آسیا را فراهم آورده 
است. همچنین در بخش پایانی این 
نامه آمده است: »بر اساس مواد 
قانونی مربوط به حوزه اختیارات 
دبیرکل فدراسیون فوتبال به ویژه 
مواد ناظر بر اجرای دقیق مصوبات 
هیأت رئیسه این عمل مصداق 

تخلف روشن از وظایف محوله بوده 
و لذا باشگاه پرسپولیس به عنوان 
یکی از ذی نفعان در مجمع عمومی 
فدراسیون فوتبال جمهوری اسلامی 
ایران بدین وسیله از حضرتعالی که 
همواره دغدغه رعایت قوانین وفق 
اساسنامه و آیین نامه های مصرح را 
دارید درخواست می کند که به هیأت 
رئیسه محترم فدراسیون دستور 
فرمایید که به عنوان نمایندگان 
مجمع عمومی فدراسیون نسبت به 
تشکیل پرونده برای فرد یا افرادی 
که مرتکب چنین ترک فعلی شده اند 
و موضوع مصوب را به کنفدراسیون 
اعلام نداشته اند اقدام کرده تا از تکرار 
چنین تخلفاتی جلوگیری شده و اصل 
حاکمیت قانون و اجرای مصوبات 

هیأت رئیسه حفظ شود.«

در حالی که فقط پرسپولیس برای تورنمنت سه جانبه تمرین می کند

تأکید حجت کریمی به اجرای مصوبات هیأت رئیسهنامه سرگشاده به تاج علیه ممبینی
رأی تأیید نشود، برگزاری پلی آف قطعی است

در شرایطی که بحث معرفی نمایندگان فوتبال ایران برای حضور در رقابت های 
آسیایی فصل آینده همچنان یکی از مهم ترین موضوعات فوتبال کشور به شمار 
می رود، سید حجت کریمی عضو هیأت رئیسه فدراسیون فوتبال بار دیگر بر 
اجرای کامل مصوبات این هیأت تأکید کرده و از پیگیری موضوع توسط دبیرکل 

فدراسیون خبر داده است.
کریمی در تازه ترین اظهارات خود درباره روند تعیین سهمیه های ایران در آسیا 
اعلام کرد که برنامه ریزی برای معرفی نمایندگان کشور در آخرین جلسه هیأت 
رئیسه و با تصویب کارگروه تخصصی انجام شده است. به گفته او، پس از تصویب 
این موارد در هیأت رئیسه، نشست های لازم در سازمان لیگ برگزار و نتایج نیز 

به صورت رسمی اطلاع رسانی شده است.
عضو هیأت رئیسه فدراسیون فوتبال با اشاره به پرونده شکایت باشگاه گل گهر 
سیرجان از چادرملو تأکید کرد که سرنوشت سومین نماینده ایران در آسیا به 
نتیجه این پرونده گره خورده است. کریمی گفت: »اگر رأی کمیته انضباطی در 
خصوص شکایت گل گهر از چادرملو تا تاریخ 31 خرداد تأیید شود، گل گهر نماینده 
سوم ما در آسیا خواهد بود. در غیر این صورت سومین نماینده کشورمان از 
طریق دو مسابقه مشخص می شود.« بر اساس مصوبه کارگروه، در صورت تأیید 
نشدن رأی تا موعد مقرر، تیم های پرسپولیس و چادرملو روز پنجم تیرماه به 
مصاف یکدیگر خواهند رفت و برنده این دیدار در نهم تیرماه برابر گل گهر قرار 
می گیرد تا تکلیف سهمیه آسیایی ایران مشخص شود. همچنین مقرر شده هر 
دو مسابقه بدون حضور تماشاگر برگزار شود و محل برگزاری نیز از سوی سازمان 
لیگ تعیین خواهد شد. کریمی در بخش دیگری از صحبت های خود به برخی 
ابهامات ایجاد شده در روزهای اخیر اشاره کرد و گفت: »این آخرین مصوبه هیأت 
رئیسه است و هیچ تغییری در آن به وجود نیامده است.« او همچنین تأکید کرد 
که دبیرکل فدراسیون موظف است ضمن پیگیری اجرای مصوبات، موضوع 
درج نام نماینده ایران در سایت کنفدراسیون فوتبال آسیا را نیز بررسی کند و 
از AFC درباره این اقدام توضیح بخواهد. در حال حاضر مهم ترین موضوع، رأی 
نهایی مرجع استیناف درباره پرونده گل گهر و چادرملو است. در واقع سرنوشت 
پرسپولیس نیز به همین رأی بستگی دارد. اگر رأی صادره به سود گل گهر تأیید 
شود، نماینده سوم ایران بدون برگزاری مسابقات پلی آف مشخص خواهد شد.

اما در صورت طولانی شدن روند رسیدگی یا تغییر شرایط پرونده، پرسپولیس 
این فرصت را خواهد داشت تا از مسیر مسابقات تعیین شده برای کسب سهمیه 

آسیایی تلاش کند.
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روایت

سال ها بود که 
کارشناسان 

فوتبال جهان 
از »نسل طلایی 
اما ناکام« آمریکا 

حرف می زدند؛ 
نسلی متشکل 
از ستاره هایی 
که در بهترین 

باشگاه های 
اروپایی توپ 

می زدند اما 
به دلیل 

مصدومیت ها 
تعویض مکرر 

مربیان و 
شکست های 

 بدموقع
 همیشه 

هوادارانشان را 
ناامید می کردند

در یک آبروریزی 
لجستیکی 

بزرگ، محموله 
تجهیزات حیاتی 

و فنی تیم ملی 
انگلیس در 

مسیر انتقال از 
فلوریدا به مقر 

تمرینی این تیم 
در کانزاس سیتی 

هدف یک سرقت 
مضحک و 

برنامه ریزی شده 
قرار گرفت تا 

زنگ خطر امنیتی 
برای ستاره های 

گرانقیمت فوتبال 
جهان به صدا 

درآید

در شرایطی که 
محدودیت های 

مهاجرتی و 
مشکلات صدور 

ویزا در آمریکا 
بارها به یکی 

از موضوعات 
 بحث برانگیز 
جام جهانی 

تبدیل شده، 
بسیاری از 
هواداران 

بوسنیایی از 
نحوه استقبال 

و میزبانی کانادا 
تمجید کردند

7 سال و ۳۶۴ روز انتظار کشنده 
در  سرانجام  آمریکایی ها،  برای 
شب  شلوغ ترین  و  مجلل ترین 
استادیوم »سوفای« لس آنجلس 
به یک درام هالیوودی و صفحه ای 
ماندگار در تاریخ فوتبال ایالات 
متحده تبدیل شد. یانکی ها در 
شب افتتاحیه جام جهانی ۲۰۲۶، 
ارائه یک نمایش تهاجمی،  با 
بی رحمانه و فراتر از سطح انتظار، 
نتیجه  با  را  سرسخت  پاراگوئه 
سنگین ۴ بر ۱ در هم کوبیدند تا 
بهترین شروع تاریخ خود در ادوار 
جام جهانی را جشن بگیرند. اما 
 7۰ در میان فریادهای کرکننده 
هزار تماشاگر این نام »فولارین 
بالوگان« بود که به عنوان نماد 
نسل طلایی و جدید آمریکا بر تارک 
آسمان کالیفرنیا درخشید؛ مهاجمی 
که سه سال پیش در برزخ انتخاب 
پیراهن ملی بود و حالا به منجی 

یک ملت تبدیل شده است.
 

شاه شکار در فلوریدا
داستان زندگی فولارین بالوگان 
ن  ما ر یک  به  شبیه  بیشتر 
جاسوسی-ورزشی است. مهاجمی 
متولد بروکلین نیویورک که در 
لندن بزرگ شد، محصول خالص 
آکادمی »هیل اند« باشگاه آرسنال 
بود و حتی در رده های پایه برای 
نی  گلز نگلیس  ا ی  ها سه شیر
واسطه  به  طرفی  از  و  می کرد 
اصالت والدینش، ریشه نیجریه ای 
داشت. اما در بهار ۲۰۲۳، وقتی او در 
لیگ فرانسه با پیراهن رنس دنیا را 
تکان داد و گرت ساوت گیت در تیم 
ملی انگلیس به او بی محلی کرد، 
فدراسیون فوتبال آمریکا بزرگترین 
عملیات فریب و جذب بازیکن در 

تاریخ خود را کلید زد. 
همه چیز از سفری به اورلاندوی 
فلوریدا شروع شد؛ جایی که 
هواداران آمریکایی با یک تصویر در 
شبکه های اجتماعی محل اقامت او 
را لو دادند و اتمسفر اینستاگرامش 
تسخیر  آمریکا  پرچم های  با  را 
کردند. بلافاصله ستاره های بزرگی 
مثل کریستین پولیسیچ، وستون 
مک کنی، یونس موسی و تیم ریم 

ترتیب یک ضیافت شام مخفیانه و 
کهکشانی را برای او دادند. حتی پای 
NBA )اورلاندو مجیک(  غول های 
و بیسبال )نیویورک یانکیز( به 
میان آمد تا به این پسر بفهمانند 
یک  لس آنجلس  و  نیویورک  در 
»پادشاه« خواهد بود و بزرگترین 
ج از مستطیل  پیروزی یانکی ها خار

سبز را رقم زد.
 حالا پس از سه سال، ارزش آن 
کاملاً  هالیوودی  سرمایه گذاریِ 
مشخص شده است. بالوگان با 
زدن ۲ گل تماشایی در شب افتتاحیه 
مقابل پاراگوئه، به نخستین بازیکن 
آمریکایی پس از برت پتنود در جام 
جهانی ۱۹۳۰ تبدیل شد که در یک 
مسابقه جام جهانی دبل می کند. 
این ماشین گل زنی ۲۵ ساله، حالا 
آمار وحشتناک ۱۲ گل در ۱۸ بازی 
اخیر خود برای باشگاه و تیم ملی 

را ثبت کرده است.
 البته این شب رؤیایی فقط برای 
بالوگان نبود؛ مائوریسیو پوچتینو، 
انتینی  آرژ و  سرشناس  سرمربی 
آمریکا که با قراردادی کهکشانی 
برای هدایت این تیم استخدام 
شد، تیمی ساخته که بوی معجزه 
می دهد. در این مسابقه، وستون 
مک کنی میانه زمین را به توبره 
کشید، مالک تیلمان نبض بازی را 
کنترل کرد و کریس ریچاردز در خط 
دفاعی با ثبت رکورد اعجاب انگیز 
تلاش،   ۸۳ از  پاس صحیح   ۸۳
از کامل ترین و دقیق ترین  یکی 
نمایش های تاریخ جام جهانی را 
به اجرا گذاشت تا حتی مصدومیت 
تلخ پولیسیچ در نیمه اول هم مانع 

درخشش یانکی ها نشود. 
سال ها بود که کارشناسان فوتبال 
جهان از »نسل طلایی اما ناکام« 
نسلی  می زدند؛  حرف  آمریکا 
متشکل از ستاره هایی که در بهترین 
باشگاه های اروپایی توپ می زدند، 
اما به دلیل مصدومیت ها، تعویض 
ی  شکست ها و  ن  بیا مر ر  مکر
بدموقع، همیشه هوادارانشان را 
ناامید می کردند و بسیاری نسبت 
به تحقق وعده بزرگ آنها تردید 
داشتند. اما در شب افتتاحیه جام 
جهانی خانگی، تمام آن کابوس ها 
شکسته شد. سباستین برهالتر 
پس از پایان بازی با یک جمله تمام 
این حس اقتدار را توصیف کرد و 
گفت: »این همان چیزی است که 
فوتبال آمریکا باید باشد؛ مقتدر و 

بی رحم.«
 در پایان مسابقه، زمانی که بازیکنان 

کلاه کابوی به سر داشتند و روی 
چمن استادیوم سوفای از هواداران 
تشکر می کردند، بالوگان با لبخندی 
معنادار به سکوها نگاه می کرد؛ 
پسری که روزی میان سه کشور 

مردد بود، حالا به چهره امیدهای 
یک ملت برای فتح جام تبدیل 
شده است. جام جهانی ۲۰۲۶ تازه 
آغاز شده و مسیر یانکی ها طولانی 
است، اما یک چیز مثل روز روشن 

است؛ دوران وعده های توخالی 
برای فوتبال آمریکا به پایان رسیده و 
حالا آنها با چنگ و دندان به دنبال 
جام هستند. در قلب این رؤیای 
بزرگ و جاه طلبی فزاینده، فرارها، 

فریب ها و ساق های طلایی فولرین 
بالوگان ایستاده است؛ جواهری 
که از چنگ انگلیس ربوده شد تا 
رؤیای یانکی ها را در خاک خودشان 

تعبیر کند!

بالوگان رؤیای آمریکایی را تعبیر کرد

درخشش‌پسر‌بروکلین‌در‌شب‌زلزله‌لس‌آنجلس
گزارش یک

دستبرد به اردوی سه شیرها و رسوایی امنیتی میزبان جام جهانی
آبروریزی بزرگ در آمریکا!

افتتاحیه کانادا زیر سایه سیاست و اعتراض
»فلسطین آزاد« در خیابان ها، جنجال داوری در زمین

به بزرگترین  نگاه جهان  که  در حالی 
رویداد فوتبالی تاریخ دوخته شده، یک 
رسوایی امنیتی بی سابقه در خاک آمریکا، 
 ۲۰۲۶ اعتبار برگزارکنندگان جام جهانی 
را به شدت زیر سؤال برده است. در یک 
آبروریزی لجستیکی بزرگ، محموله تجهیزات 
حیاتی و فنی تیم ملی انگلیس در مسیر 
انتقال از فلوریدا به مقر تمرینی این تیم در 
کانزاس سیتی، هدف یک سرقت مضحک 
و برنامه ریزی شده قرار گرفت تا زنگ خطر 
امنیتی برای ستاره های گرانقیمت فوتبال 

جهان به صدا درآید.
این دستبرد که رسانه های بریتانیایی از آن 
با عنوان »شوک بزرگ« یاد می کنند، دقیقاً 
در شرایطی رخ داد که کشور میزبان مدعی 
برقراری بالاترین سطح استانداردهای حفاظتی 
بود. محموله انگلیس که از »وست پالم 
بیچ« به مقصد کمپ تمرینی »اسووپ ساکر 
ویلیج« ارسال شده بود، شامل اقلام کلیدی 
کادر فنی از جمله تخته های تاکتیکی توماس 
توخل، دستگاه های پیشرفته و گرانقیمت 
تحلیل داده و میزهای ماساژ بود. اما اوج این 
رسوایی زمانی فاش شد که سارقان با غارت 
جعبه ها، تقریباً تمامی توپ های رسمی و حتی 
کفش های اختصاصی ستاره های سه شیرها را 
به یغما بردند؛ تا جایی که گزارش شده از کل 
آن محموله پرطمطراق، تنها »یک« توپ فوتبال 

باقی مانده بود!
این آبروریزی زمانی برای انگلیسی ها حادتر 
شد که مشخص شد جود بلینگام و هری کین، 
دو ستاره تیم ملی سه شیرها، کفش های 
شخصی سازی شده و با طراحی  ویژه خود 
برای جام جهانی را در این سرقت از دست 
داده اند. کادر تدارکات انگلیس اکنون در بهت 
و سردرگمی، وارد یک مسابقه نفسگیر با زمان 

شده است تا پیش از دیدار حساس برابر 
کرواسی، ابتدایی ترین ابزار تمرین را برای 

فوق ستاره های خود جایگزین کند.
پلیس کانزاس سیتی در پی این آبروریزی 
ملی، تحقیقات گسترده ای را آغاز کرده و شبکه 
talkSPORT از بازداشت دو متهم خبر داده 
است؛ گمانه زنی ها حاکی از خیانت و دخالت 
مستقیم رانندگان آمریکاییِ این محموله 
است. این فضاحت امنیتی در حالی رخ 
می دهد که فیفا و برگزارکنندگان مسابقات در 
روزهای گذشته سختگیرانه ترین و طولانی ترین 
پروتکل های بازرسی را در فرودگاه ها برای 
تیم هایی چون بلژیک، سنگال و ازبکستان 
تحمیل کرده بودند؛ اما اکنون مشخص شده 
که در حفاظت از ساده ترین تجهیزات یک 
تیم مدعی، تا چه حد ناتوان و بی برنامه 

عمل کرده اند.
توماس توخل که برای پایان دادن به طلسم 
۶۰ ساله انگلیس پا به این مسابقات گذاشته، 
حالا پیش از نبرد با کرواسی در دالاس، باید 
تبعات روانی این آبروریزی بزرگ کشور میزبان 
را مدیریت کند؛ دستبردی که چهره امنیتی 
جام جهانی را پیش از سوت آغاز مسابقات 

کاملاً مخدوش کرده است.

دیدار افتتاحیه تیم ملی کانادا در جام جهانی 
۲۰۲۶ برابر بوسنی و هرزگووین، تنها یک مسابقه 
فوتبال نبود؛ بلکه به صحنه ای برای نمایش 
همبستگی سیاسی، خاطرات تلخ جنگ و 
بحث های داغ داوری تبدیل شد؛ مسابقه ای که با 
تساوی ۱-۱ به پایان رسید، اما اتفاقات پیرامون آن 
به اندازه نتیجه بازی مورد توجه رسانه ها و افکار 
عمومی قرار گرفت. ساعاتی پیش از آغاز مسابقه 
در تورنتو، هزاران هوادار بوسنیایی با پیراهن های 
آبی رنگ تیم ملی کشورشان خیابان های مرکز 
شهر را پر کردند. این راهپیمایی که از نقاط 
مختلف شهر به سمت ورزشگاه برگزار شد، 
با شعارهای »فلسطین آزاد« همراه بود و توجه 

رسانه های بین المللی را به خود جلب کرد.

فوتبال و خاطرات جنگ
برای بسیاری از مهاجران بوسنیایی ساکن کانادا، 
این مسابقه معنایی فراتر از فوتبال داشت. 
بسیاری از آنان بازماندگان یا فرزندان قربانیان 
جنگ دهه ۱۹۹۰ بالکان هستند؛ جنگی که 
بیش از ۱۰۰ هزار کشته و میلیون ها آواره بر جای 
گذاشت. فضای اطراف ورزشگاه تورنتو به نمادی از 
تنوع فرهنگی و اجتماعی کانادا تبدیل شده بود؛ 
جایی که مهاجران نسل های مختلف در کنار 
شهروندان کانادایی گرد هم آمدند و پیام های 
انسانی و سیاسی خود را به نمایش گذاشتند. در 
شرایطی که محدودیت های مهاجرتی و مشکلات 
صدور ویزا در آمریکا بارها به یکی از موضوعات 
بحث برانگیز جام جهانی تبدیل شده، بسیاری 
از هواداران بوسنیایی از نحوه استقبال و میزبانی 
کانادا تمجید کردند. ادمر، یکی از هواداران 
بوسنی که از ایالت نیوجرسی آمریکا به تورنتو 
سفر کرده بود، گفت رفتار گرم مردم و مسئولان 
کانادایی باعث شده تجربه ای متفاوت از جام 

جهانی برای او رقم بخورد.

جنجال بزرگ داوری
در داخل زمین نیز یکی از بحث برانگیزترین 
صحنه های هفته نخست جام جهانی رقم خورد. 
در حالی که بوسنی با یک گل از کانادا پیش بود، 
نیکولا واسیلی، دروازه بان بوسنی، هنگام دفع توپ 
با مشت، با سر تانی اولواسئی، مهاجم کانادا، 
برخورد شدیدی داشت. این صحنه بلافاصله به 
موضوع اصلی تحلیل های تلویزیونی تبدیل شد. 
وین رونی، کاپیتان سابق تیم ملی انگلیس، معتقد 
بود دروازه بان بوسنی باید با کارت قرمز مستقیم 

اخراج می شد.
 او تأکید کرد برخورد شدید به ناحیه شقیقه بازیکن 
کانادا می توانست عواقب جدی به همراه داشته 
باشد. در مقابل، دارن کان، کمک داور سابق فینال 
جام جهانی ۲۰۱۴، از تصمیم فاکوندو تیو، داور 
آرژانتینی مسابقه دفاع کرد. به اعتقاد او دروازه بان 
ابتدا توپ را دفع کرده و برخورد بعدی بخشی 
اجتناب ناپذیر از روند بازی بوده است؛ بنابراین نه 
پنالتی و نه کارت قرمز توجیهی نداشت. در نهایت، 
مسابقه با تساوی ۱-۱ خاتمه یافت؛ اما آنچه در تورنتو 
رخ داد، نشان داد جام جهانی ۲۰۲۶ تنها میدان 
رقابت تیم ها نیست بلکه محلی است که فوتبال، 
سیاست، مهاجرت و مسائل انسانی بیش از هر 

زمان دیگری به هم گره خورده اند.

سوژهجنجال روز

وقتی طنزهای فوتبالی، زخم های کهنه 
بیگانه ستیزی را باز می کنند

سقوط ویترین اتحاد در قاره سیاه

جام جهانی فوتبال همیشه نمادی از اتحاد قاره ای 
بوده است؛ جشنی که در آن هواداران آفریقایی یکصدا 
پشت نمایندگان خود می ایستادند. اما در افتتاحیه 
جام جهانی ۲۰۲۶، این تصویر رؤیایی جایش را به یک 
دوقطبی تلخ در شبکه های اجتماعی داد. در جریان 
بازی آفریقای جنوبی و مکزیک )یکی از میزبانان 
مشترک مسابقات در کنار آمریکا و کانادا(، بسیاری از 
هواداران فوتبال در سراسر قاره آفریقا، ترجیح دادند 

پیراهن سبز مکزیک را به تن کنند.
پشت میم ها و شوخی  های اینترنتی با کلاه های 
مکزیکی، گروه های موسیقی ماریاچی و تاکو، واقعیت 
تاریک تری نهفته بود: خشم عمومی از موج جدید 

بیگانه ستیزی در آفریقای جنوبی.

 تقابل در زمین و توئیتر 
شکست سنگین بافانا بافانا

درون زمین، بازی برای آفریقای جنوبی خوب پیش 
نرفت و آنها بازی را با نتیجه ۲-۰ به مکزیک واگذار 
کردند. با سوت پایان بازی، شبکه های اجتماعی 
منفجر شد. سیل پست های تمسخرآمیز به راه افتاد، 
اما برخی از هواداران آفریقای جنوبی نیز به دفاع از 
تیم ملی خود )ملقب به بافانا بافانا( برخاستند و 

روحیه جنگندگی آنها را ستودند.
با این حال، فضای پیش از مسابقه نشان می داد که 
این بار ماجرا فراتر از یک کری خوانی ساده فوتبالی 
است. بسیاری از کاربران، حمایت خود از مکزیک 
را مستقیماً به تنش های مهاجرتی اخیر در آفریقای 

جنوبی گره زدند.
یکی از کاربران شبکه اجتماعی X نوشت:

»توقع دارید فقط به خاطر اینکه آفریقایی هستیم 
تشویقتان کنیم؟ آن هم با گزارش هایی که از بدرفتاری 

با مهاجران می رسد؟«
کاربر دیگری با کنایه به نرخ بالای بیکاری در این 

کشور نوشت:
»ما از مکزیک حمایت می کنیم تا آفریقای جنوبی 
زودتر به خانه برگردد و برود از شغل هایش محافظت 

» ! کند
احمدناصر عبداللهی، وکیل سرشناس کنیایی نیز در 
پستی کنایه آمیز نوشت: »امیدوارم آفریقای جنوبی 
شکست ۲-۰ و دو کارت قرمز این بازی را هم گردن 

مهاجران آفریقایی نیندازد!«

هشتگ مکزیک علیه بیگانه ستیزی
دنیل کانیکی، یک مشوق فوتبال اهل کنگو که در 
دهکده هواداران در شهر آتلانتای آمریکا حضور داشت، 
به بی بی سی گفت: »آفریقا مثل یک کشور واحد 
است؛ وقتی یکی دارد بقیه را بیرون می کند، ما دیگر 
یک خانواده نیستیم. به همین دلیل امروز طرفدار 

بودم.« مکزیک 
در آن سوی میدان، برخی نیز با تغییر عکس پروفایل 
خود به پرچم مکزیک و انتخاب نام های اسپانیایی، 

هشتگ #مکزیک_علیه_بیگانه ستیزی را ترند کردند.
با این حال، همه با این تحریم فوتبالی موافق 
نبودند. وانلیر کویست، هوادار اهل غنا، تاکید کرد 
که همچنان به عنوان یک »آفریقایی مغرور« از آفریقای 
جنوبی حمایت می کند و رفتارهای ضد مهاجر را کار 
یک گروه کوچک می داند. در جوبا، پایتخت سودان 
جنوبی نیز هواداران به شدت از بافانا بافانا حمایت 
کردند؛ چرا که مردم سودان جنوبی به دلیل تاریخچه 
مبارزات خود، پیوند عاطفی عمیقی با مبارزات ضد 

نژادپرستی در آفریقای جنوبی دارند.

واکنش دولت و کاربران آفریقای جنوبی
در پی این ناکامی، دولت آفریقای جنوبی در بیانیه ای 
از عملکرد »پرافتخار و باوقار« تیم ملی تمجید کرد. اما 
کاربران این کشور در شبکه های اجتماعی پاسخ تندی 

به طعنه های همسایگان قاره ای خود دادند.
یکی از کاربران نوشت: »ما بدون حمایت شما به جام 
جهانی صعود کردیم. چه ببریم و چه ببازیم، عاشق 
کشورمان هستیم. مهاجران غیرقانونی هم چه از ما 

متنفر باشند و چه نه، باید کشورمان را ترک کنند.«

ریشه بحران
ریشه این خشم عمیق قاره ای به رویدادهای 
هفته های اخیر بازمی گردد. با افزایش نرخ بیکاری 
در آفریقای جنوبی به بیش از ۳۰ درصد، مهاجران 
آفریقایی بار دیگر به عنوان عاملان اصلی مشکلات 
اقتصادی هدف حملات، تهدیدها و خشونت های 
فیزیکی قرار گرفته اند. گروه های ضد مهاجر حتی 
ضرب الاجلی تا ۳۰ ژوئن تعیین کرده اند تا تمام اتباع 

خارجی غیرقانونی کشور را ترک کنند.
اگرچه سیریل رامافوزا، رئیس جمهور آفریقای جنوبی، 
هشدار داده که هیچ کس حق ندارد خودسرانه قانون 
را اجرا کند، اما همزمان تأکید کرده که »نگرانی های 
مردم آفریقای جنوبی باید شنیده و به آنها رسیدگی 

شود.«
عمق این بحران زمانی آشکار می شود که بدانیم 
طی روزهای گذشته کشورهایی مانند نیجریه، غنا، 
زیمبابوه و مالاوی به دلیل جدی بودن تهدیدات، 
اقدام به تخلیه و بازگرداندن اضطراری شهروندان خود 

از آفریقای جنوبی کرده اند.
مسابقات جام جهانی برای آفریقای جنوبی هنوز 
تمام نشده و آ نها دو بازی دیگر برای اثبات خود 
فرصت دارند، اما این تورنمنت از همین حالا آینه ای 
تمام نما از ترک های عمیق در ویترین »اتحاد آفریقا« 

بوده است.

خ حسابی فر
خبرنگار
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روی خط جام جهانی

 تمرین بسته بلژیک
اقدام علیه جاسوسان مصری

یک روزنامه بلژیکی گزارش داد مسئولان تیم ملی بلژیک 
برای جلوگیری از دیده شدن تمرینات شیاطین سرخ، 
پرده های بزرگی را در اطراف زمین تمرین نصب کرده اند. 
نکته جالب اینکه این پرده ها تاکنون دو بار تعویض 
شده اند، زیرا نمونه های اولیه آن قدر شفاف بودند که 

امکان مشاهده تمرینات از بیرون وجود داشت.
بر اساس این گزارش، بلژیکی ها پس از ورود به کمپ 
تمرینی خود در سیاتل متوجه شدند افراد خارج از مجموعه 
می توانند به راحتی بخش هایی از تمرینات را مشاهده 
کنند. حتی دومین تلاش برای پوشاندن زمین تمرین 
نیز موفقیت آمیز نبود و در نهایت مسئولان این تیم برای 
سومین بار پرده های جدیدی نصب کردند تا دید به داخل 
زمین کاملاً مسدود شود. رسانه بلژیکی مدعی است اکنون 
دیگر هیچ فردی از بیرون قادر به مشاهده تمرینات نیست 
و »جاسوس های مصری« یا سایر کنجکاوان نیز شانسی 
برای زیرنظر گرفتن برنامه های تاکتیکی رودی گارسیا 
و شاگردانش ندارند. این رسانه همچنین گزارش داده 
است که علاوه بر این پرده های موسوم به »ضدجاسوسی«، 
نیرو های امنیتی به طور دائمی در اطراف کمپ حضور دارند 
و هر فردی که قصد نزدیک شدن به مجموعه را داشته 

باشد، با کنترل های امنیتی روبه رو خواهد شد.
تیم ملی بلژیک دوش آب گرم و استفاده از سونا را در پایان 
تمرینات گنجانده است. هدف از این استراتژی، عادت 
دادن بدن بازیکنان به آب و هوای سیاتل است، جایی که 
آنها به مصاف مصر خواهند رفت. علاوه بر این، اولین نبرد 
مرحله گروهی زیر آفتاب ظهر انجام خواهد شد که خود 
حریفی جدی برای بلژیکی ها و مصری ها محسوب می شود.

 

تغییرات در لباس مصر
ستاره ها حذف شدند

فیفا فدراسیون فوتبال مصر را ملزم کرده است که 
ستاره های روی لوگو را حذف و رنگ شماره پیراهن 
بازیکنان را تغییر دهد.فدراسیون فوتبال مصر چند ماه 
پیش نامه ای از فیفا دریافت کرده که بر اساس آن، استفاده 
از ستاره های مربوط به قهرمانی های قاره ای روی پیراهن 
تیم ها در مسابقات جام جهانی مجاز نیست؛ این تصمیم 
در چهارچوب قوانین و مقررات مسابقات اتخاذ شده و برای 
همه تیم ها یکسان است. دوم، فدراسیون و تیم ملی مصر 
از مدت ها قبل از این موضوع اطلاع داشته اند و اقدامات 
لازم در هماهنگی با نهادهای مربوط انجام شده است، 

بنابراین موضوع جدید یا غافلگیرکننده ای نیست.
سوم، فیفا همچنین درخواست کرده رنگ شماره های 
پیراهن تیم مصر از طلایی به سفید تغییر کند تا وضوح 
بیشتری در زمین مسابقه و پخش تلویزیونی داشته باشد؛ 
موضوعی که یک اقدام فنی و استاندارد محسوب می شود.
در همین راستا، شرکت تولیدکننده لباس ورزشی »پوما« 
تغییرات مورد نظر را مطابق مقررات فیفا اعمال کرده است.

 
کارترون امیدوار به مصر

مرموش و صلاح دو مهره کلیدی
پاتریس کارترون که تجربه هدایت سپاهان را برعهده داشته 
و در باشگاه های مصری نیز مشغول به فعالیت بوده با اشاره 
به نمایش های اخیر تیم ملی مصر می گوید: این تیم از 
نظر روحیه، انسجام و نظم تاکتیکی شرایط مطلوبی دارد 
و می تواند برابر رقبای قدرتمند نیز حرف های زیادی برای 
گفتن داشته باشد. کارترون معتقد است همکاری تیمی، 
اجرای دقیق برنامه های فنی و اعتماد به نفس در مسابقات 
بزرگ، از مهم ترین عوامل موفقیت مصر در دیدار مقابل 

بلژیک خواهد بود.
سرمربی سابق سپاهان به توانایی های هجومی فراعنه 
اشاره کرد و محمد صلاح و عمر مرموش را دو مهره 
کلیدی این تیم دانست؛ بازیکنانی که به باور او می توانند 
در لحظات حساس تفاوت را رقم بزنند. او در ادامه نقش 
هواداران مصری را بسیار مهم توصیف کرد و گفت حمایت 
پرشور آنها می تواند انرژی مضاعفی به بازیکنان بدهد و 
تیم را در مسیر کسب نتایج مطلوب یاری کند. کارترون 
که نسبت به فوتبال ایران و همگروه مصر هم شناخت دارد، 
ابراز امیدواری کرد که فراعنه با تکیه بر داشته های فنی و 
روحی خود، حضوری موفق در جام جهانی داشته باشد و 

بتواند به مراحل بالاتر این رقابت ها صعود کند.

 بازیکن سابق نیوزیلند:
دوست دارم وود گل بزند

شین اسملتز مهاجم سابق تیم ملی نیوزیلند و گلزن این 
تیم در جام جهانی ۲0۱0 در گفت و گو با سایت فوتبال 360 
نیوزیلند در آستانه آغاز رقابت های جام جهانی ۲0۲6 گفت: 
همه چیز به مسابقه نخست مقابل ایران بستگی دارد. باید 
از این دیدار امتیاز بگیریم تا در کورس رقابت باقی بمانیم 
و سپس ببینیم در دو بازی بعدی چه اتفاقی رخ می دهد.

وی همچنین با اشاره به فشار بالای این مسابقه افزود: 
دیدار با ایران بسیار حساس و پرتنش خواهد بود. بسیاری 
از بازیکنان دو تیم برای نخستین بار حضور در جام جهانی 
را تجربه می کنند و زمان می برد تا با فضای مسابقات کنار 
بیایند. مهاجم سابق نیوزیلند در ادامه مدعی شد برخی 
ابهام ها پیرامون روند آماده سازی تیم ملی ایران می تواند 
به سود نیوزیلند تمام شود، اما تأکید کرد بازیکنان کشورش 

باید تمرکز خود را روی عملکرد خودشان حفظ کنند.
اسملتز در ادامه از چند بازیکن تیم ملی کشورش تمجید 
کرد و گفت: اول از همه باید از »تیم پین« صحبت کنیم. 

او فوق العاده است.
وی با اشاره به محبوبیت گسترده پین افزود: این روزها هر 
بار تلفنم را باز می کنم، تصویر تیم پین را می بینم. شرایط 
عجیبی است. او حالا ۵.۵ میلیون دنبال کننده در 
شبکه های اجتماعی دارد. فردی متواضع و دوست داشتنی 

است و مطمئنم تمرکزش روی فوتبال خواهد بود.
او همچنین از کریس وود تمجید کرد و گفت: کریس وود در 
جام جهانی ۲0۱0 فقط ۱۸ سال داشت. دوست دارم این بار 
در جام جهانی گل بزند؛ چیزی که می تواند تکمیل کننده 

یک دوران حرفه ای فوق العاده باشد.

در حالی که بازی با چهار دفاع قطعی است

کلید موفقیت ایران در جیب هافبک های دفاعی

 بازی نخست تیم ملی مقابل نیوزیلند 
شاید از بیرون یک مسابقه عادی در 
مسیر حضور در جام جهانی به نظر 
برسد اما برای کادر فنی این مسابقه 

اهمیتی ویژه  دارد.
دیداری که می تواند بسیاری از ابهامات 
تاکتیکی را برطرف کند و نشان دهد 
امیر قلعه نویی برای مهم ترین تورنمنت 
فوتبال جهان چه نقشه ای در سر دارد.
اگر در فاز هجومی تصویر نسبتاً روشنی 
از ترکیب تیم ملی وجود داشته باشد، 
در فاز دفاعی و به ویژه در خط میانی 
همچنان پرسش های متعددی مطرح 

. ست ا
 از ماه ها قبل که اردوهای آماده سازی 
تیم ملی آغاز شد، بخش قابل توجهی 
از بحث های فنی پیرامون خط دفاع و 
هافبک های دفاعی شکل گرفت. اینکه 
چه بازیکنانی در قلب خط دفاع قرار 
خواهند گرفت. مدافعان کناری چه 
ویژگی هایی خواهند داشت و مهم تر از 
همه اینکه چه نفراتی مسئولیت ایجاد 
تعادل میان دفاع و حمله را برعهده 

می گیرند.
 

 یک انتخاب محتاطانه
در ماه های گذشته بارها درباره سیستم 
بازی تیم ملی صحبت شده است. برخی 
از آرایش 3-4-3 سخن گفته اند. گروهی 
سیستم ۱-4-۱-4 را مناسب تر دانسته اند و 
عده ای نیز بر اجرای روش ۱-3-۲-4 تأکید 
داشته اند. استفاده از ۲-4-4 نیزهمواره 
نزدیک به واقعیت و محتمل بوده است.

 البته واقعیت فوتبال مدرن به ما یاد آوری 
می کند که تفاوت میان این سیستم ها 
گاهی بیش از آنکه در چینش اعداد باشد 

در نحوه اجرای وظایف بازیکنان است.
بسیاری از تیم ها در زمان دفاع با یک 
آرایش و هنگام حمله با شکلی متفاوت 

بازی می کنند؛ به همین دلیل اعداد 
روی کاغذ همیشه گویای همه واقعیت 

. نیستند
 پیش بینی های فنی این است که تیم 
ملی در جام جهانی رویکردی محتاطانه 
در پیش بگیرد. رویکردی که بر پایه چهار 
مدافع و دو هافبک با وظایف دفاعی بنا 

است. شده 
سیستمی که هم امنیت دفاعی ایجاد 
می کند و هم اجازه می دهد تیم در 
ضدحملات و انتقال های سریع خطرناک 

ظاهر شود.
 

اهمیت دو هافبک دفاعی
بدون شک مهم ترین نقطه ترکیب 
تیم ملی در بازی با نیوزیلند به انتخاب 
دو بازیکن مرکزی خط میانی مربوط 
می شود. بازیکنانی که باید هم در زمان 
دفاع مقابل خط دفاع قرار بگیرند و هم 
در زمان حمله نخستین پاس های رو به 

جلو را ارسال کنند.
 در این میان به نظر می رسد حضور 
سعید عزت اللهی در ترکیب اصلی تقریباً 
قطعی باشد. بازیکنی که سال هاست 
یکی از مهره های ثابت تیم ملی محسوب 
می شود و تجربه حضور در مسابقات 
بزرگ را دارد. سؤال اصلی اما درباره زوج 

است. او 
 سامان قدوس یکی از گزینه های جدی 
برای حضور در کنار عزت اللهی به شمار 
می رود. بازیکنی که علاوه بر ویژگی های 
دفاعی، توانایی حفظ توپ و بازیسازی 

را نیز دارد.
استفاده از قدوس به تیم ملی اجازه 
می دهد مالکیت بیشتری روی توپ 
داشته باشد و با آرامش بیشتری حملات 

را طراحی کند.
رزاقی نیا نیز گزینه ای است که می تواند 
معادلات را تغییر دهد. حضور او در کنار 
عزت اللهی به معنای استفاده از دو 

هافبک تدافعی کلاسیک خواهد بود.
انتخابی که استحکام دفاعی را افزایش 
می دهد اما ممکن است بخشی از 
خلاقیت خط میانی را کاهش دهد. 
با این حال در مسابقات جام جهانی 
بسیاری از مربیان ترجیح می دهند ابتدا 

ساختار دفاعی تیم را محکم کنند و 
سپس به فکر حمله باشند.

 
نقش کلیدی مدافعان کناری

 اگر تیم ملی با آرایش ۱-3-۲-4 وارد زمین 
شود، نقش مدافعان کناری اهمیت 
دوچندانی پیدا خواهد کرد. در چنین 
سیستمی مدافعان کناری فقط مدافع 
نیستند. آنها باید در حمله نیز مشارکت 
داشته باشند و عرض زمین را برای تیم 

ایجاد کنند.
 بر همین اساس احتمال حضور صالح 
حردانی و میلاد محمدی در ترکیب 
اصلی بسیار زیاد به نظر می رسد. هر 
دو بازیکن توانایی نفوذ از کناره ها را 
دارند و می توانند با ارسال پاس های 
عمقی یا سانترهای دقیق به مهاجمان 

کنند. کمک 
 در فوتبال امروز، بسیاری از موقعیت های 
گل از کناره ها ساخته می شود. بنابراین 
اگر حردانی و محمدی روز موفقی داشته 
باشند، بخش مهمی از برنامه هجومی 
تیم ملی نیز به نتیجه خواهد رسید. 
حضور آنها این امکان را فراهم می کند 
که وینگرها به مناطق مرکزی نزدیک 
شوند و فشار بیشتری روی خط دفاع 

حریف وارد کنند.
 

بازگشت به نسخه موفق کی روش
 یکی از نکات جالب توجه در آستانه جام 
جهانی شباهت احتمالی تفکرات فعلی 
تیم ملی با رویکردی است که کارلوس 
کی روش سال ها در فوتبال ایران دنبال 
می کرد. تیم ملی در دوران کی روش 
اغلب با دو هافبک دفاعی متمرکز به 
میدان می رفت. روشی که شاید از نظر 
زیبایی شناسی مورد پسند همه نبود 
اما در مسابقات بزرگ کارایی خود را 

داد. نشان 
 ایران با همین ساختار موفق شد با 
تیم های بزرگ دنیا رقابت کند و حتی 
در برخی مسابقات نتایج قابل قبولی 
به دست آورد. فلسفه اصلی آن تفکر نیز 
ساده بود. ابتدا دروازه خودی را حفظ 
کن و سپس به دنبال ضربه زدن به 

حریف باش.

گزارش یک

نقل قول

حمیدرضا عرب
خبرنگار

رزاقی نیا نیز 
گزینه ای است 

که می تواند 
معادلات را 

تغییر دهد. 
حضور او 

در کنار 
عزت اللهی 

به معنای 
استفاده از دو 

هافبک تدافعی 
کلاسیک 

خواهد بود.
انتخابی که 

استحکام 
دفاعی را 

افزایش 
می دهد اما 

ممکن است 
بخشی از 

خلاقیت خط 
میانی را کاهش 

دهد

 داستان تراژیک هافبک میانی نیوزیلند
مرگ پدر و بازگشت به آغوش سفیدها

سوژه

وقتی مارکو استامینیچ در نوامبر گذشته به 
حمایت نیاز داشت، تیم ملی نوزیلند در 
کنارش بود. پس از اینکه پدر او، نیکو در پایان 
اکتبر، اندکی پس از تماشای بازی پسرش برای 
تیم ملی در اروپا، ناگهان درگذشت، هافبک 

سوانسی سیتی فوتبال را کنار گذاشت.
استامینیچ در جریان اردوی پیش از جام 
جهانی نیوزیلند در فلوریدا گفت: »وقتی خبر 
را از مادرم در یونان شنیدم، تقریباً همه چیز را 
رها کردم و مستقیماً به یونان رفتم و دو هفته 
آنجا ماندم.  این دو هفته، دو هفته آخر قبل 
از تعطیلات تیم ملی بود، بنابراین من همان 
موقع تصمیم گرفتم که بازی بعدی فوتبالم را 
برای باشگاه انجام ندهم و می خواستم این کار 
را برای تیم ملی ام، برای نیوزیلند انجام دهم.«
مت گاربت، دوست صمیمی استامینیچ، 
اولین هم تیمی او بود که پس از ورود به 
ایالات متحده، برای بازی های مقابل کلمبیا 
در فلوریدا و اکوادور در نیوجرسی در نوامبر 
با او وقت گذراند: »او واقعاً از  گذشته، 
من مراقبت کرد. سپس بقیه آمدند. من 

نمی توانستم عشق و حمایتی بیش از آنچه در 
آمریکا از هم تیمی هایم در تیم ملی  دریافت 
کردم، بخواهم. البته دوره سختی بود، اما 
من بهترین حمایت ممکن را برای عبور از 

آن داشتم.«
پس از مشورت با بازیکنان ارشد، دارن بیزلی 
سرمربی، استامینیچ را کاپیتان بازی اکوادور 
کرد و پس از آن به عنوان »یک مرد جوان 
شگفت انگیز« به خاطر نحوه برخوردش با 
موقعیتی که »هیچ کس نمی خواهد کسی آن 
را تجربه کند« مورد ستایش قرار گرفت. بیزلی 
گفت: »»او می خواست در کنار هم تیمی هایش 
باشد. او با بسیاری از بازیکنان بسیار صمیمی 
است، بنابراین فکر می کنم اینجا واقعاً جای 

خوبی برای او بود.«
استامینیچ پس از دریافت بازوبند کاپیتانی 
گفت: »واقعاً غافلگیر و مفتخر شدم. بازی 
کردن برای تیم ملی رویای من بود، چه 
برسد کاپیتانی تیم ملی. بنابراین وقتی به من 
گفتند، پر از هیجان و شادی شدم و واقعاً به 

حمایت بچه ها از خودم افتخار کردم.«
هفت ماه بعد، استامینیچ در مرکز زمین 
نیوزیلند قرار است نقش بزرگی در تلاش آنها 
برای کسب اولین برد و صعود به مرحله حذفی 

باشد. داشته 

بازی در جام جهانی چیزی بود که همیشه 
در برنامه هایی که او با نیکو ترتیب داده بود، 
وجود داشت. نیکو تا حد زیادی بزرگترین 
تأثیر را در بین تمام افرادی که در رسیدن او 
به جایگاه امروزش نقش داشتند، داشت. او 
در سن ۲4 سالگی، در بازی های دوگانه لیگ 
و جام حذفی دانمارک، صربستان و یونان 
حضور داشته و به گروه نخبه »کیوی ها« 
پیوسته است که در لیگ قهرمانان اروپا بازی 
کرده اند، در حالی که 3۸ بازی ملی برای 
نیوزیلند انجام داده است؛»فداکاری هایی که 
او کرد، پولی که خرج کرد، وقتی که صرف 
کرد، درک اینکه یک شخص واقعاً چقدر 
برای من معنی داشت و چقدر می تواند در 
کاری که من تاکنون در حرفه ام انجام داده ام، 
نقش داشته باشد، دشوار است. اما گذشته از 
فوتبال، فکر می کنم او کسی بوده که به من 
یاد داده مردی که هستم باشم. این به نظرم 
مهم تر و فراتر از فوتبال است. صحبت کردن 
در موردش سخت است، اما او در خاطرات 

خوب و عشق خوب نیز زنده است.«
این هفته در سن دیگو، جایی که تیم نیوزیلند 
در حال انجام آخرین مراحل آماده سازی 
خود قبل از رویارویی با ایران در لس آنجلس 
در دوشنبه شب )شروع بازی ساعت ۱ بعد 
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بلژیک روز دوشنبه)فردا( کارزار جام جهانی 
خود را به عنوان تیمی که تا حدودی در حال  
گذار است مقابل مصر آغاز می کند. شیاطین 
سرخ پس از کسب مقام سوم در سال ۲0۱۸، 
چهار سال بعد در مرحله گروهی در قطر حذف 
شدند و در را برای نسل جدیدی از ستاره ها باز 
کردند تا در کنار بازیکنان تثبیت شده ای که در 
دهه گذشته تیم را تعریف کرده اند، مسئولیت 

بیشتری را بر عهده بگیرند.
جرمی دوکو، وینگر منچستر سیتی، یکی از 
این استعدادهای جدید و درخشان است 
که مظهر این تغییر رویه است و در آستانه 
دومین جام جهانی خود، آماده است تا گام 
بعدی را بردارد. در جام جهانی ۲0۲۲، دوکو ۱۹ 
ساله که در آن زمان در تیم رن فرانسه بازی 
می کرد، یکی از جوان ترین بازیکنان تیم روبرتو 

مارتینز، سرمربی سابق بود که اولین حضور 
در یک تورنمنت بزرگ بین المللی را تجربه 
کرد. حالا با انتقالی ۵۵ میلیون پوندی و پس 
از سه فصل بازی زیر نظر پپ گواردیولا، آماده 
است تا نقش جدیدی را در تیم ملی کشورش 

بر عهده بگیرد.
دوکو به فورفورتو می گوید: »واقعاً مشتاق آن 
هستم. این دومین جام جهانی من خواهد 
بود اما اولین جام جهانی من با نقشی 
متفاوت و نقشی مهم تر. مردم بیشتر به 
من نگاه خواهند کرد تا با تجربه ای که اکنون 
دارم، تغییری ایجاد کنم. بازی برای سیتی و 
عملکردم، نقش دیگری در تیم ملی به من 
داده است. نوبت من است که مسئولیت 
بیشتری بپذیرم به خصوص در لحظات بد، 
زمانی که شاید کار سخت تر باشد، زمانی که 
می بازیم یا خوب بازی نمی کنیم. می توانم 
بروم و توپ را بگیرم، هیچ ترسی نشان ندهم، 
بازی خودم را انجام دهم و خطرناک باشم و 

برای تیم موقعیت ایجاد کنم.«

او ادامه می دهد: »من یک ذهنیت برنده 
واقعی دارم به خصوص بعد از بازی برای 
سیتی، که واقعاً باعث رشد من شد. وقتی 
برای تیم ملی بازی می کنم، این ذهنیت با من 
می ماند و اگر می خواهید برنده شوید، باید 
با هم تیمی هایتان ارتباط برقرار کنید تا آنچه 
را که فکر می کنید به اشتراک بگذارید. این 
کاری است که من بیشتر در تیم ملی انجام 
می دهم. من خجالتی نیستم و پشت کسی 
پنهان نمی شوم. من حرف هایم را می زنم - 
البته با احترام - تا سعی کنم تیم را به جلو ببرم 

تا بتوانیم در بالاترین سطح بازی کنیم.«
این نقش وقتی به نظر می رسد نمایش این 
تابستان آخرین جام جهانی کوین دی بروینه 
و روملو لوکاکو باشد، اهمیت بیشتری پیدا 
می کند. دوکو می گوید: »آنها کمک زیادی به 
کشور ما کرده اند و ما خوشحالیم که آنها اینجا 
هستند و هنوز هم در بالاترین سطح برای ما 
بازی می کنند. مطمئنم که آنها این کار را در این 

جام جهانی انجام خواهند داد.«

او ادامه می دهد: »با این سن و سال، در یک 
مقطعی دیگر آنجا نخواهند بود و ما از این 
موضوع آگاه هستیم پس سایر بازیکنان باید 
جایشان را پر کنند. وظیفه ماست که این بار 
را از دوش آنها برداریم، زیرا تیم ملی باید به 

عملکرد خود ادامه دهد.«
 بلژیک ممکن است جزو مدعیان قهرمانی در 
این مسابقات نباشد اما دوکو اصرار دارد که او 
و هم تیمی هایش بدون انجام تمام تلاش 
خود از ترک مسابقات دست بر نمی دارند: 
»همه خواهند گفت که ما می خواهیم در این 
مسابقات پیروز شویم و من هم متفاوت نخواهم 
بود. همه این آرزو را دارند؛ اینکه بلژیکی باشیم 
که قبلاً نشان می دادیم و ببینیم تا کجا پیش 
می رویم. می دانیم که مدعی قهرمانی نیستیم 
اما شاید این به نفع ما باشد. ما می خواهیم 
بدون هیچ پشیمانی آنجا را ترک کنیم، به طوری 
که وقتی آنجا را ترک کردیم ببینیم هر آنچه را که 
داریم، داده ایم. من هم هر کاری که از دستم 

بربیاید، انجام خواهم داد.«

دوکو مهم ترین ستاره بلژیک و بالاتر از دی بروینه و لوکاکو:
نوبت من است تا مسئولیت بیشتری بپذیرم

 اکنون نشانه هایی وجود دارد که قلعه نویی نیز 
ممکن است در جام جهانی به همین مسیر نزدیک 
شود. تیم ملی ایران از نظر مهره های هجومی 
کمبودی ندارد. وینگرهای سرعتی، مهاجمان 
باکیفیت و بازیکنان تکنیکی در اختیار کادر فنی 
هستند. بنابراین شاید منطقی ترین تصمیم این 
باشد که ابتدا ساختار دفاعی تیم تثبیت شود 
و سپس از توانایی های هجومی موجود بهره 

گرفته شود.
 به همین دلیل مجهول ترین نقطه ترکیب تیم 
ملی نه در خط حمله بلکه در قلب زمین و مقابل 

خط دفاع قرار دارد.
جایی که انتخاب نفرات و نوع آرایش آنها می تواند 
چهره واقعی تیم ملی در جام جهانی را مشخص 
کند. دیدار با نیوزیلند احتمالاً نخستین پاسخ 

جدی به این پرسش بزرگ خواهد بود.

از ظهر سه شنبه به وقت نیوزیلند( 
است، استامینیچ در مورد اینکه 
چگونه در چند هفته آینده به یاد 
پدرش بازی خواهد کرد، صحبت 
کرد و قرار است مادر و خواهرش 
در سکوها حضور داشته باشند و 
بازی را تماشا کنند: »ما هر تور یک 
جلسه با کل تیم داریم که فرصتی 
برای صحبت کردن به ما می دهد 
و من در مورد آنچه برای من مهم 
است و چرا این کار را انجام می دهم 
صحبت کردم. در مورد اینکه چگونه 
سفرم به جایی که الان هستم از 

جام جهانی فوتبال ۲0۱0 شروع شد، 
صحبت کردم. خیلی زود از خواب 
بیدار می شدیم و در مورد فوتبال 
صحبت می کردیم. یادم می آید که 
با پدرم صحبت می کردم و می گفتم 
می خواهم روزی آنجا باشم، بنابراین 
به اعضای تیم گفتم حالا که واقعاً 
اینجا هستم، انگار یک چرخه کامل 
است. بدیهی است که بدون حضور 
او، هرچند می دانم که روحش اینجا 
با ماست، بنابراین واقعاً به سفری که 
با او و همچنین خانواده ام داشته ام تا 
به این نقطه برسم، افتخار می کنم.«

استامینیچ 
پس از دریافت 

بازوبند 
کاپیتانی گفت: 
»واقعاً غافلگیر 
و مفتخر شدم. 

بازی کردن 
برای تیم 

ملی رویای من 
بود، چه برسد 

کاپیتانی تیم 
ملی. بنابراین 

وقتی به من 
گفتند، پر 

از هیجان و 
شادی شدم«



ویژه

 فرصت طلایی ستاره آلمانی 
برای  از بین بردن تردیدها

ویرتس در آستانه پاسخ بزرگ!
فوتبال پر از قضاوت های سریع است به ویژه وقتی 
پای بازیکنی با برچسب قیمتی ۱۰۰ میلیون پوندی 
در میان باشد. فصلی که برای فلوریان ویرتس در 
لیورپول آغاز شد، خیلی زود او را در مرکز انتقادها 
قرار داد؛ انتقادهایی که حالا می تواند در جام 

جهانی ۲۰۲۶ پاسخی قاطع دریافت کند.
از درخشش خیره کننده در  پس  ویرتس که 
بایرلورکوزن راهی آنفیلد شد، در نخستین فصل 
حضورش در فوتبال انگلیس نتوانست انتظارات 
عظیم هواداران و کارشناسان را به طور کامل 
برآورده کند. عملکرد نه چندان باثبات لیورپول و 
افت نتایج این تیم باعث شد نگاه ها بیش از هر 
زمان دیگری به ستاره جوان آلمانی معطوف شود.

آغاز دشوار در آنفیلد
با فشار  ابتدایی فصل، ویرتس  در ماه های 
سنگینی روبه رو شد. گری لینه کر اگرچه معتقد 
بود این هافبک خلاق به زمان نیاز دارد، اما تأکید 

می کرد که استعداد او غیرقابل انکار است.
 لینه کر بارها یادآور شد که کیفیت واقعی ویرتس 
را در لیگ قهرمانان اروپا دیده و باور دارد که این 
بازیکن در نهایت ارزش های خود را ثابت خواهد 

. کرد
با این حال همه چنین نظری نداشتند. جیمی 
کرگر معتقد بود ویرتس بیش از حد »مرتب و 
بی خطر« بازی می کند و تأثیرگذاری لازم را ندارد. 
گری نویل نیز در مقطعی عملکرد او را زیر سؤال برد 
و حتی پس از شکست لیورپول برابر منچسترسیتی 
گفت که ستاره آلمانی در مسابقات بزرگ هنوز 

فاصله زیادی با سطح مورد انتظار دارد.

انتقادهایی که ادامه داشت
هرچند ویرتس در نیمه دوم فصل شرایط بهتری 
پیدا کرد و آمار گل و پاس گل خود را بهبود بخشید، 
اما تردیدها درباره توانایی او در مسابقات بزرگ از 

نرفت.  بین 
شکست مقابل منچستریونایتد در ماه مه بار دیگر 
موجی از انتقادها را به دنبال داشت و کرگر صریحاً 
اعلام کرد که این بازیکن تاکنون »سواری آسانی« 

از رسانه ها گرفته است.
انتظارها از ویرتس بسیار بالا بود. او در آخرین 
فصل حضورش در لورکوزن بیش از دو برابر آمار 
تأثیرگذاری مستقیم روی گل هایش در لیورپول 
را ثبت کرده و طبیعی بود که هواداران آنفیلد 

خواهان تکرار همان نمایش ها باشند.

قربانی فصل پرآشوب لیورپول
با این حال بسیاری از کارشناسان معتقدند 
قضاوت درباره ویرتس بدون توجه به شرایط کلی 

لیورپول منصفانه نیست.
 تیمی که فصل را با رؤیای قهرمانی و موفقیت 
در اروپا آغاز کرد، در نهایت با فراز و نشیب های 
فراوان تنها در روز پایانی سهمیه لیگ قهرمانان را 

به دست آورد.
در چنین فضایی، درخشش فردی نیز دشوارتر 
می شود. ویرتس نه تنها باید با فشار انتقالی 
بزرگ کنار می آمد، بلکه باید خود را با فوتبال 
فیزیکی و سرعت بالای لیگ برتر نیز تطبیق 
می داد؛ موضوعی که خودش بعدها به آن اشاره 
کرد و گفت مجبور شده از نظر بدنی قوی تر شود.

اعتماد ناگلزمان؛ کلید بازگشت
اگر در لیورپول تردیدهایی درباره ویرتس وجود 
داشت، در تیم ملی آلمان شرایط کاملاً متفاوت 

. د بو
 یولیان ناگلزمان از نخستین روزهای حضور این 
بازیکن در مرسی ساید، حمایت خود را از او حفظ 
کرد و تقریباً در تمام مسابقات ملی به ویرتس 

داد. میدان 
نتیجه این اعتماد نیز مشخص بود. ستاره آلمانی 
در دیدار دوستانه برابر سوئیس با یک گل و دو 
پاس گل نقش اصلی را در پیروزی ۴ بر ۳ تیمش 
ایفا کرد و بار دیگر بخشی از توانایی های واقعی 

خود را به نمایش گذاشت.
ویرتس بعدها اعتراف کرد که دوران سخت 
ابتدای فصل او را قوی تر کرده است. به گفته او، 
ناگلزمان همواره تأکید داشته که مسیر پیشرفت 
یک بازیکن همیشه صعودی نیست و گاهی افت ها 

می توانند زمینه ساز رشد بیشتر شوند.

صحنه اثبات 
حالا جام جهانی ۲۰۲۶ فرصتی ایده آل برای 

ویرتس است تا به منتقدان پاسخ دهد.
 آلمان با هدایت ناگلزمان امیدوار است پس 
از ناکامی های دو دوره اخیر بار دیگر به جمع 
مدعیان بازگردد و در این میان نقش ویرتس 

باشد. تعیین کننده  می تواند 
سرمربی آلمان او را بازیکنی با استعداد خارق العاده 
و انرژی بی پایان توصیف کرده است؛ فوتبالیستی 
که بسیاری معتقدند هنوز به اوج توانایی هایش 

است. نرسیده 
اگر ویرتس بتواند در بزرگترین صحنه فوتبال 
جهان همان کیفیتی را نشان دهد که پیش تر 
در لورکوزن و تیم ملی آلمان ارائه کرده بود، جام 
جهانی ۲۰۲۶ شاید به نقطه عطفی تبدیل شود که 
نه تنها تردیدهای پیرامون او را از بین ببرد، بلکه 
جایگاهش را در میان ستاره های بزرگ فوتبال 

کند. تثبیت  جهان 
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تیم ملی فوتبال اسپانیا، قهرمان یورو و یکی از مدعیان اصلی جام جهانی ۲۰۲۶، 
برای مقابله با گرمای طاقت فرسای آمریکای شمالی به فناوری پیشرفته ای 

متوسل شده است.
 بازیکنان لاروخا در جریان تمرینات خود از جلیقه های ویژه ای استفاده می کنند 
که با ماده ژله ای منجمد پر شده اند.فدراسیون فوتبال اسپانیا اعلام کرد این 
کشور در میان ۱۴ تیمی است که از این فناوری نوآورانه شرکت آدیداس بهره 
می برند.  طبق بیانیه رسمی، این جلیقه ها قادرند دمای هسته ای بدن را تا 

0.5درجه سانتی گراد  و دمای پوست را تا ۱۳ درجه سانتی گراد کاهش دهند؛ 
اقدامی که پیشگامی اسپانیا را در استفاده از علم روز برای حفظ آمادگی جسمانی 
بهینه نشان می دهد.ماتادورها دوشنبه آینده در آتلانتا به مصاف کیپ ورد 
می روند. اگرچه استادیوم مسابقه مسقف است، اما زمین تمرین تیم در ایالت 
تنسی روباز بوده و بازیکنان را در معرض گرما قرار می دهد. خبر خوش دیگر 
برای اسپانیا، بازگشت کامل لامین یامال و نیکو ویلیامز به تمرینات گروهی پس 

از بهبودی از مصدومیت است.

 قوانین فوتبال همواره در حال تغییر 
هستند، اما اصول اصلی آنها ثابت 

. ند می ما
زمین باید مستطیل شکل باشد، 
تیم ها با ۱۱ بازیکن در هر تیم شروع 
می کنند و بازیکنان خارج از دروازه 
اجازه دست زدن به توپ را ندارند. 
یکی دیگر از قوانین کلیدی این 
است که مسابقات شامل دو نیمه 
۴۵ دقیقه ای است. اما آیا واقعاً 

است؟ همینطور 
شاهد  جهانی  جام  این 
اجباری  استراحت های  معارفه 
هیدراتاسیون در اواسط نیمه های 
تمام مسابقات بوده است. علت 
این موضوع چیست؟ و چگونه بر 
بازی های افتتاحیه تأثیر گذاشته 

است؟
 

چرا در جام جهانی استراحت 
هیدراتاسیون وجود دارد؟

سه  استراحت های  قانون  فیفا 
را دسامبر  دقیقه ای هیدراتاسیون 
گذشته اعلام کرد، که با توجه به 
سطح گرمای مورد انتظار در طول 
مسابقات، اقدامی منطقی به نظر 
غافلگیرکننده  جنبه  می رسید. 
این اقدام این بود که آنها این 
استراحت ها را بدون توجه به آب 

و هوا، اجباری کردند.
که  بازی حکم می کند  قوانین 
خاص،  هوایی  و  آب  شرایط  در 
استراحت های  معمول  طور  به 
هیدراتاسیون که معمولاً بین ۳۰ تا 
۹۰ ثانیه طول می کشد، مجاز است 
تا به قول هیأت بین المللی فوتبال 

دمای بدن کاهش یابد.
 IFAB بیان می کند که اینها با 
استراحت های نوشیدنی )کولینگ 
فیفا  هستند.  متفاوت  برک( 
روان  و  ساده  نسخه  که  گفت 
استراحت هایی که در مسابقات 
قبلی، از جمله جام باشگاه های 
جهان سال گذشته دیده شد، 
شاهد توقف بازی توسط داور در 

دقیقه ۲۲ هر نیمه برای اجازه دادن 
به هیدراتاسیون مجدد خواهد بود.

 این بیانیه افزود: »هیچ شرط آب و 
هوایی یا دمایی در کار نخواهد بود 
و استراحت ها توسط داور در همه 
بازی ها اعلام می شود تا شرایط 
برابر برای همه تیم ها در همه 
مسابقات تضمین شود. همچنین 
روی  سقف  وجود  که  شد  ذکر 
ورزشگاه یا دمای هوا هیچ تأثیری 
روی این قانون نخواهد گذاشت.

 
هیدراتاسیون چگونه ممکن است بر 

فوتبال تأثیر بگذارد؟
ما اولین نشانه های این موضوع را 
در دو بازی افتتاحیه، مکزیک مقابل 
آفریقای جنوبی و کره جنوبی مقابل 

جمهوری چک دیدیم.
با توجه به اینکه استراحت ها به 
محض امکان پس از دقیقه ۲۲ 
)یعنی هر زمان که توپ از بازی 
خارج شود یا داور زمان مناسب 
برای توقف را تشخیص دهد( انجام 
می شود، این امکان وجود دارد که 

سرعت بازی کاملاً تغییر کند.
 اگر تیمی در حدود آن زمان تحت 
فشار شدید باشد، برای مثال با 
یک سری شوت یا کرنر روبه رو 
شود، یک استراحت هیدراتاسیون 
مانند فاصله نیمه، پایان طبیعی 
آن سرعت بازی را به همراه دارد. 
جمهوری چک در نیمه اول مقابل 
کره جنوبی کاملاً مسلط بود، اما 
استراحت هیدراتاسیون ناگهان به 
آن فشار پایان داد و زمانی که بازی 
از سر گرفته شد، در یک بازه زمانی 
طولانی بازی نسبتاً کم تحرک و با 

پایین پیگیری شد. سرعت 
استراحت ها همچنین این امکان 
تیم ها  که  می کنند  فراهم  را 
بازی را کند کنند تا به استراحت 
برسند. شاید آنها حتی توپ را برای 
استراحت هیدراتاسیون در گوشه 
نگه دارند. به هر حال، توقف ها به 
طور مؤثر مسابقه را به چهار بخش 

تقسیم می کند، نه دو نیمه.
 

تماشای بازی در خانه از طریق 
تلویزیون چگونه است؟

برخی از کانال ها از این فرصت برای 
استراحت های  در  تبلیغات  درج 
کرده اند.  استفاده  هیدراتاسیون 

فیفا قانون 
استراحت های 

سه دقیقه ای 
هیدراتاسیون 

را دسامبر 
گذشته اعلام 

کرد، که با 
توجه به سطح 

گرمای مورد 
انتظار در طول 

مسابقات 
اقدامی 

منطقی به نظر 
می رسید

 تبلیغات 
فوتبال یک 

تجارت بسیار 
سودآور است، 
بویژه در طول 
جام جهانی و 

پخش کنندگان 
بدون شک 

از درآمد 
اضافی که 

استراحت های 
هیدراتاسیون 

فراهم 
می کند، لذت 

خواهند برد

گزارش یک

ایمان گودرزی
خبر نگار

در ایالات متحده، فاکس بخشی 
از شروع مجدد در نیمه دوم بازی 
مکزیک را از دست داد و بینندگان 
مستقیماً از تبلیغات به بازی زنده 
رفتند و چند ثانیه را از دست دادند.

در بریتانیا، ITV به تبلیغات نرفت 
و در عوض نماهایی از صحنه و یا 
تکرار حوادث قبلی را نشان داد. 
طبیعی  طور  به  نیز  بی بی سی 
به تبلیغات نمی رود زیرا تبلیغات 
تجاری سنتی پخش نمی کند. در 
آلمان، یک تقسیم وجود داشت، 
به طوری که تبلیغات در مگنتا نشان 
داده می شد اما در ARD نشان داده 

نمی شد.
 

آیا داور بازی را متوقف می کند؟
به طرز عجیبی، خیر. علیرغم اینکه 
استراحت ها در هر نیمه از هر بازی 
اجباری است و هر بار سه دقیقه 
طول می کشد، در دو بازی افتتاحیه، 
داور اجازه داد زمان بازی ادامه یابد، 
نیز  که پخش کنندگان  همان طور 

چنین کردند.
این منجر به اضافه شدن چهار 

بازی  اول  نیمه  پایان  در  دقیقه 
جنوبی  آفریقای  مقابل  مکزیک 
شد، با وجود اینکه آن نیمه تعویض 

یا توقف طولانی نداشت.
در بازی کره جنوبی، با وجود اینکه 
آنها در دقیقه ۲۱ و ۳۷ ثانیه نیمه دوم 
گل زدند، اجازه شروع مجدد بازی 
داده شد، که منجر به یک دوره بازی 

شد. توقف-شروع 
بنابراین، از زمانی که گل زده شد تا 
شروع مجدد بازی پس از استراحت 
هیدراتاسیون، تنها ۱۷ ثانیه فوتبال 
انجام شد در حالی که زمان بازی 
برای پنج دقیقه و ۱۶ ثانیه ادامه 

. فت یا
در آن نیمه دو گل دیگر و سه توقف 
دیگر برای تعویض ها وجود داشت، 
اما داور چهارم فقط شش دقیقه 

وقت اضافه بالای سر برد.
  

آیا این موضوع جو را برهم می زند؟
باز هم، این موضوع در بازی مکزیک 
چندان قابل توجه نبود، با وجود 
طول  در  زیاد  بسیار  سروصدای 
بازی در ورزشگاه آزتکا، اما طبیعتاً، 

یک استراحت سه دقیقه ای به 
هواداران این فرصت را می دهد تا به 
دستشویی یا بوفه )یا هر دو( بروند.

ابتدای  در  اغلب  که  همان طور 
انتظار  می بینیم،  دوم  نیمه های 
داشته باشید بلافاصله پس از پایان 
استراحت های هیدراتاسیون، تعداد 
زیادی صندلی خالی را مشاهده 

. کنید
 

آیا همه اینها فقط برای پول درآوردن 
است؟

 خب، قطعاً این قوانین اجباری 
هواداران  به  را  احساسی  چنین 
القا می کند. تبلیغات فوتبال یک 
تجارت بسیار سودآور است، بویژه 
در طول جام جهانی و پخش کنندگان 
بدون شک از درآمد اضافی که 
استراحت های هیدراتاسیون فراهم 

می کند، لذت خواهند برد.
 در بریتانیا، ITV این مسابقات را یک 
»فرصت شش هفته ای سوپربول 
تابستانی« برای تبلیغات تلویزیونی 
نامیده است، با مسابقات اضافی که 
به معنای پول بسیار بیشتر است و 

این حتی بدون پخش تبلیغات در 
طول استراحت های هیدراتاسیون 

. نهاست آ
کلی ویلیامز، مدیر بازرگانی ITV، به 
گاردین گفت که درآمدهای تبلیغاتی 
آنها ۳۰ درصد بیشتر از یورو ۲۰۲۴ 
است. او گفت: »این سودآورترین 
مسابقات تجاری ما خواهد بود. این 
فقط یک بازی نیست، بلکه شش 
هفته بسیار بزرگ برای مخاطبان 
تلویزیونی است. این به طور مؤثر 
فرصتی شش هفته ای سوپربول 

ماست. تابستانی 
 شاید از حالا به بعد باید عادت کنیم 
و دیدن این موضوع در مسابقات 

دیگر تعجب آور نخواهد بود.
رسمی  استراحت های  برعکس،   
ممکن است به پایان دادن به 
رویه نسبتاً مضحک دروازه بان ها 
که در اواسط نیمه برای دریافت 
دستورالعمل های تاکتیکی وانمود 
به مصدومیت می کنند، کمک کند، 
زیرا به مربیان اجازه داده می شود در 
طول استراحت های هیدراتاسیون با 

بازیکنان صحبت کنند.

 استراحت های هیدراتاسیون در جام جهانی: چرا وجود دارند؟

رازهای یک آب خوردن ساده

جام جهانی ۲۰۲۶ به طور رسمی در سه 
شهر مکزیکوسیتی، تورنتو و لس آنجلس 
آغاز شد. درخشش فوتبالی تنها جذابیت 
این رقابت ها نبود؛ ستاره های بزرگ 
دنیای هنر و سرگرمی نیز با حضور پرشور 
خود در جایگاه تماشاگران، توجهات را به 

خود جلب کردند.
 

سلبریتی ها در کنار تیم های میزبان
تورنمنت چهارساله فوتبال از ۱۱ ژوئن 
)۲۱ خرداد( با پیروزی ۲-۰ مکزیک برابر 
آفریقای جنوبی در مکزیکوسیتی شروع 
شد. روز بعد در تورنتو، رایان رینولدز، 
جایگاه  در  کانادایی  مشهور  بازیگر 
هواداران حاضر شد و تیم کشورش را 
در تساوی ۱-۱ مقابل بوسنی تشویق کرد.
در لس آنجلس نیز چهره های سرشناسی 
توبی مگوایر  پاریس هیلتون،  مثل 
)بازیگر نقش مرد عنکبوتی(، راب لو و 
جفر جکسون در ورزشگاه حضور یافتند 
تا تیم ایالات متحده را در دیدار برابر 

پاراگوئه حمایت کنند.

از آلانیس موریست و مایکل بوبله 
در تورنتو تا شکیرا در مکزیکوسیتی

مراسم افتتاحیه جام جهانی ۲۰۲۶ در هر 
سه شهر میزبان با اجرای ستارگان محلی 
همراه بود. در تورنتو، آلانیس موریست 
–که فقط یک روز قبل به تالار مشاهیر 
ترانه سرایان معرفی شده بود– به همراه 
جسی ریز، مایکل بوبله و آلسیا کارا روی 

رفتند. صحنه 
بوی  برنا  و  شکیرا  مکزیکوسیتی،  در 
به همراه جی بالوین، تایلا، الخاندرو 
فرناندز و دنی اوشن در مراسم افتتاحیه 
سرلیست بودند. اما در لس آنجلس، 
کیتی پری جشن ها را پس از اجرای 
فیوچر، تایلا )اجرای دوم(، آنیتا و لیسا 

به پایان رساند.
 

تابستان رؤیاها از زبان کانیه وست
پیش از شروع مسابقات، کیم کارداشیان 
به همراه پسر ۱۰ ساله اش سنت وست 
)هوادار پروپاقرص فوتبال( و همسر 
سابقش کانیه وست در یک تبلیغ ویژه 

برای نایکی ظاهر شد. کانیه وست 
تابستان ۲۰۲۶ را به دلیل برگزاری جام 

جهانی، »تابستان رؤیاها« نامید.
در این تبلیغ، چهره های دیگری مثل 
اسکات،  تراویس  تیتومپ،  چنینگ 
لبرون جیمز، جیسون سودیکیس و 
حتی اسطوره فوتبال کریستیانو رونالدو 

می شدند. دیده  نیز 
رینولدز که در جریان بازی کانادا در تورنتو 
حاضر بود، در گفت وگو با نیویورک تایمز 
اعتراف کرد که خرید باشگاه رکسام در 
سال ۲۰۲۰، او را به یک هوادار مادام العمر 
فوتبال تبدیل کرده است. او گفت: 
»می دانم که یک هوادار واقعی هستم، 
چون وقتی تیم ام می بازد، هیچ کس 

نمی تواند غم من را از بین ببرد.«
 

 سلبریتی های حاضر در 
جام جهانی ۲۰۲۶

چهره های  جهانی،  رویداد  این  در 
سرشناسی حضور داشتند، از جمله 
کیتی پری، تام کروز، دیوید بکام، 

پاریس هیلتون، تایلا، راب لو، لیسا، 
المو، کاپیتان کوکی مونستر، رایان 
رینولدز، جاش پک، جفر جکسون، 
فیوچر، بکی جی، کریستن پرس، توبین 
هیت، جکسون دارت، ماریسا آیرس، 
گران هوول، تیلور دیردن، شکیرا، برنا 
بوی، سالما هایک، جی بالوین، آندریا 
بوچلی، ای جی ای، دنی اوشن، آلانیس 
موریست، مایکل بوبله، شی میچل و 

راموس. آنتونی 
جام جهانی ۲۰۲۶ نه تنها صحنه رقابت 
بهترین تیم های فوتبال جهان، بلکه 
ویترینی برای عشق سلبریتی ها به این 

است. ورزش 
خوانندگان  تا  هالیوود  بازیگران  از   
مطرح جهان، همگی در ورزشگاه ها یا 
روی صحنه ها حاضر شده اند تا بگویند 
فوتبال، دیگر فقط یک بازی نیست؛ 
یک رویداد جهانی و فرهنگی تمام عیار 
است. با ادامه مسابقات، باید منتظر 
جایگاه  در  بیشتری  ستارگان  حضور 

بود. تماشاگران 

حتی پیش از آنکه لیونل مسی تصمیم به پیوستن به اینتر میامی بگیرد، 
ستارگان بزرگی در لیگ حرفه ای فوتبال ایالات متحده )MLS( توپ زده 
بودند. اما اکنون، حضور مسی راه را برای هموطنان آرژانتینی اش و سایر 
ستاره های جهانی هموار کرده است. از سون هیونگ مین و توماس مولر 
گرفته تا آنتوان گریزمان که تابستان امسال به MLS می پیوندد و حالا 

نوبت به روبرت لواندوفسکی رسیده است.
 

لواندوفسکی در آستانه پیوستن به شیکاگو فایر
بر اساس گزارش توماش ووودارچیک، خبرنگار معتبر لهستانی، 
لواندوفسکی راهی شیکاگو خواهد شد تا پیشنهاد قرارداد باشگاه شیکاگو 
فایر را بشنود و آن را به طور جدی بررسی کند. این مهاجم ۳۷ ساله اگرچه 
دیگر در اوج سال های جوانی نیست، اما هنوز هم قدرت گلزنی یک مهاجم 
نخبه را دارد. فایر که در نیم فصل دوم MLS به دنبال تقویت خط حمله 
خود است، مطمئناً می تواند از تجربه و کیفیت کاپیتان سابق تیم ملی 

لهستان بهره ببرد.
 

تقابل با مسی؛ رؤیایی که ممکن است زودتر از انتظار محقق شود
با توجه به برنامه مسابقات، شیکاگو فایر روز ۱۶ ژوئیه به مصاف ونکوور 
می رود، اما نگاه ها به تاریخ ۲۲ ژوئیه دوخته شده است؛ روزی که شیکاگو در 
ورزشگاه نو در میامی میهمان اینتر میامی خواهد بود. این مسابقه می تواند 

نخستین رویارویی لواندوفسکی و مسی در زمین MLS باشد.
با این حال، یک شرط بزرگ وجود دارد؛ حضور مسی در آن بازی به 
سرنوشت آرژانتین در جام جهانی ۲۰۲۶ بستگی دارد. فینال جام جهانی 
۱۹ ژوئیه برگزار می شود. اگر آرژانتین به فینال برسد، بازگشت مسی به 
میامی و آماده سازی برای بازی ۲۲ ژوئیه تقریباً غیرممکن به نظر می رسد. 
اما اگر آلبی سلسته زودتر از مسابقات کنار برود، مسی زمان کافی برای 
ریکاوری خواهد داشت و تقابل او با لواندوفسکی در جنوب فلوریدا به یکی 

از جذاب ترین رویدادهای فصل MLS تبدیل خواهد شد.
 

آمریکا رؤیای فوتبالی خود را می بیند
MLS سال ها به عنوان لیگی برای سال های پایانی فوتبال ستارگان اروپایی 

شناخته می شد، اما حالا این لیگ به مقصدی جذاب برای بازیکنانی تبدیل 
شده که هنوز هم می توانند در سطح بالا بازی کنند. مسی با حضور خود 
نه تنها به اینتر میامی جان تازه ای بخشید، بلکه باعث شد ستارگان دیگری 
نیز به فکر تجربه فوتبال در آمریکا بیفتند. لواندوفسکی اگر راهی شیکاگو 
شود، تنها برای دریافت آخرین چک سنگین حرفه ای خود به MLS نمی آید. 
او با ۳۷ سال سن، هنوز هم تشنه گلزنی است و می خواهد در لیگی که هر 

سال سطحش بالاتر می رود، توانایی های خود را اثبات کند.

مسی و لواندوفسکی
 تقابل رؤیایی در میامی

 پس از جام جهانی؟

از تام کروز تا توبی مگوایر
ستاره بازی در جام جهانی


